Отдел идеологической работы, культуры 

и по делам молодежи райисполкома

Задачи отдела


реализация на территории Круглянского района (далее - района) государственной информационной политики, широкое информирование населения о деятельности Президента Республики Беларусь, Национального собрания Республики Беларусь, Правительства Республики Беларусь, Могилевского областного Совета депутатов, облисполкома, Круглянского районного Совета депутатов, райисполкома и иных государственных органов;

осуществление на территории района государственной политики в сфере культуры, обеспечивающей реализацию прав граждан Республики Беларусь на свободу художественного творчества, участие в культурной жизни и пользование достижениями культуры, доступ к культурным ценностям;
осуществление на территории района государственной молодёжной политики, координация деятельности в сфере молодёжной политики в целях обеспечения защиты прав и законных интересов молодёжи;

разработка районных программ (мероприятий) и обеспечение государственных гарантий в сфере культуры на территории района, организация выполнения актов законодательства Республики Беларусь по вопросам культуры;

реализация государственной политики в сфере средств массовой информации, книгоиздания, распространения издательской продукции, рекламы;


разъяснение населению района государственной идеологии;


идеологическое обеспечение проведения выборов и референдумов;


формирование культуры массовой информации, укрепление правовых, профессиональных основ деятельности средств массовой информации;


изучение общественного мнения в районе, обеспечение райисполкома информацией о ситуации в общественно-политической сфере, подготовка аналитических записок, рекомендаций и предложений по вопросам, входящим в компетенцию отдела;


осуществление контроля за соблюдением законодательства Республики Беларусь о государственных символах и официальных геральдических символах;


координация этноконфессиональных отношений и контроль за соблюдением Закона Республики Беларусь «О свободе совести и религиозных организациях»;


обеспечение взаимодействия райисполкома с действующими на территории района местными общественными объединениями, организационными структурами общественных объединений, профессиональных союзов и политических партий, религиозными организациями;


информационно-идеологическое обеспечение проведения в районе политических кампаний, акций, праздников, фестивалей, конференций и других мероприятий, имеющих общегосударственное  идеологическое значение;


обеспечение и координация деятельности информационно-пропагандистских групп, проведение единых дней информирования населения и  обобщение обращений граждан и юридических лиц, поступивших в ходе их проведения;


обеспечение сохранения национального и историко-культурного наследия на территории района, имеющего значение для народа Беларуси, его духовного и морального совершенствования, формирования национального самосознания;


координация работы государственных органов, организаций и общественных объединений по увековечению памяти защитников Отечества и жертв войн на территории района, воспитания у населения высоких патриотических и духовно-нравственных качеств;


содействие развитию культур национальных меньшинств на территории района;

повышение роли культурно-просветительских учреждений в эстетическом воспитании подрастающего поколения, повышение культурного уровня населения, совершенствование форм организации проведения свободного времени, развитие народного творчества и художественной самодеятельности;

разработка и осуществление мер по техническому переоснащению и развитию материально-технической базы подведомственных организаций, обеспечение их квалифицированными кадрами;

рассмотрение обращений граждан и юридических лиц по вопросам, относящимся к компетенции отдела;


финансовое, материальное, хозяйственное и организационное обеспечение деятельности подведомственных учреждений и структурных подразделений отдела.
Основными функциями отдела являются:


координирует идеологические аспекты деятельности организаций, в том числе местных общественных объединений и их организационных структур, профессиональных союзов и политических партий, религиозных организаций, расположенных на территории района;


взаимодействует со средствами массовой информации;


осуществляет методическое руководство деятельностью заместителей руководителей и специалистов трудовых коллективов, организующих идеологическую, культурно-просветительскую и работу с молодежью;


согласовывает и координирует проведение на территории района фестивалей, семинаров, круглых столов и других мероприятий по общественно-политической и гражданской тематике;

участвует в развитии информационной системы района как части информационного пространства, осуществляет информационное сопровождение официального сайта райисполкома в глобальной компьютерной сети Интернет;

организует пресс-конференции, встречи журналистов с председателем райисполкома и его заместителями;

подготавливает аналитические записки, рекомендации, предложения по вопросам, входящим в компетенцию отдела, оказывает методическую помощь организациям в проведении идеологической, культурно-просветительской работы и работы с молодёжью;

подготавливает и издает информационный бюллетень и другие справочно-информационные материалы совместно со структурными подразделениями райисполкома; 

разрабатывает и осуществляет районные программы (мероприятия) комплексного развития в сфере культуры на территории района, приобщения населения к национальному и мировому культурному наследию;

оказывает методическую помощь в проведении информационной, идеологической и культурно-просветительской работы в расположенных на территории района учреждениях, организациях, предприятиях;

координирует деятельность заинтересованных органов и организаций по реализации государственной молодёжной политики;

осуществляет меры по поддержке талантливой и творческой молодёжи;

координирует совместно с заинтересованными организациями и учреждениями вопросы занятости, труда и быта, социальной защиты, образования, охраны здоровья, организации свободного времени молодёжи;

анализирует состояние и прогнозирует тенденции развития идеологической ситуации, культуры, молодёжной среды на территории района;

организует на территории района детское музыкально-эстетическое и художественное образование, содействует популяризации различных видов искусства;

осуществляет меры по выявлению, учету, обеспечению охраны и сбережения историко-культурных ценностей района и их использования;

ведёт работу по выявлению сведений о гражданах, погибших, умерших, пропавших без вести при защите Отечества на территории района;

осуществляет на территории района координацию деятельности коммерческих и некоммерческих организаций всех форм собственности в сфере профессионального искусства, народного творчества;

разрабатывает и осуществляет мероприятия по охране труда и соблюдению правил техники безопасности в структурных подразделениях отдела;

организует на территории района в установленном порядке проведение общерайонных культурно-массовых мероприятий, фестивалей, конкурсов, смотров профессионального искусства и народного творчества, праздников, художественных выставок и других мероприятий, связанных с показом и пропагандой достижений культуры и искусства;

принимает меры по культурному, молодёжному сотрудничеству с другими регионами области, Республики Беларусь и международному сотрудничеству, развитию партнерских отношений с городами и регионами Республики Беларусь и иностранных государств;

способствует популяризации достояния белорусской культуры и искусства за пределами Республики;

ведет работу, направленную на создание и пропаганду высокохудожественных произведений драматического, музыкального, хореографического, циркового, изобразительного, фото-, монументального, декоративно-прикладного искусства и литературы;

вносит предложения по приданию материальным объектам и нематериальным проявлениям творчества человека статуса историко-культурных ценностей Республики Беларусь;

участвует в организации и осуществлении контроля совместно с государственными контролирующими органами и общественными комиссиями за выполнением на территории района нормативных актов, которые относятся к государственному регулированию деятельности объектов культуры. При необходимости материалы о выявленных нарушениях передает в соответствующие органы для принятия мер и привлечения виновных к ответственности;

осуществляет иные функции, предусмотренные законодательством Республики Беларусь.
