


Финансовый отдел райисполкома

Основными задачами финансового отдела являются:

реализация государственной политики в финансовой сфере и координация деятельности в этой сфере органов местного управления и самоуправления Круглянского района (далее - район);

составление проекта бюджета района и представление его на рассмотрение райисполкома, организация работы по распределению финансовых ресурсов района, проведение в пределах своей компетенции мероприятий по своевременному и полному поступлению всех доходов, предусмотренных в бюджете района, экономному и целевому расходованию средств бюджета, целевых бюджетных и внебюджетных фондов Круглянского районного Совета депутатов и райисполкома;

осуществление совместно с отделением по Круглянскому району главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Могилевской области (далее - отделение по Круглянскому району), налоговыми и другими контролирующими органами контроля за соблюдением физическими и юридическими лицами законодательства Республики Беларусь в сфере бюджетно-финансовых отношений, за выполнением ими финансовых обязательств перед государством;

контроль за соблюдением финансовых интересов района.

Функции отдела
участвует в разработке и реализации прогнозов социально- экономического развития района, территориальных программ и мероприятий;

изучает экономику и
финансы административно-территориальных единиц района,
вносит предложения по совершенствованию финансово-кредитного механизма и увеличению доходов бюджета района, сокращению расходов бюджета района;

организует работу по составлению проекта бюджета района, определяет порядок и сроки представления управлениями и отделами райисполкома, организациями, расположенными на территории района (далее- организации), райисполкомом, сельскими исполнительными комитетами (далее - сельисполком) необходимых прогнозных данных о доходах и расходах для составления проекта районного бюджета и определения нормативов отчислений от республиканских и местных налогов (сборов) и обязательных платежей в бюджеты сельсоветов в соответствии с законодательством Республики Беларусь и размера средств, передаваемых бюджетам сельсоветов в виде сумм безвозмездных поступлений, субвенций и субсидий на очередной финансовый (бюджетный) год, и вносит их на рассмотрение райисполкома. Готовит необходимые материалы по утверждению бюджета района на сессии Круглянского районного Совета депутатов;

представляет финансовому управлению Могилевского областного исполнительного комитета в установленные сроки материалы, необходимые для формирования расчетных показателей по проекту бюджета района, своды местных бюджетов, утвержденные местными Советами депутатов, уточненные назначения по бюджету района;

обеспечивает исполнение районного бюджета, составляет годовую роспись с поквартальным распределением доходов и расходов районного бюджета, в установленном порядке осуществляет взаимные расчеты бюджета района с областным бюджетом, бюджетами сельсоветов;

разрабатывает предложения по введению на территории района в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь, местных налогов и сборов;

участвует в решении вопросов, связанных с предоставлением юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям государственной поддержки, реструктуризацией задолженности субъектов хозяйствования по платежам в районный бюджет в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь;
не реже одного раза в два года принимает участие в комплексных ревизиях, проверках сельисполкомов по исполнению бюджетов первичного уровня;

осуществляет:

планирование и финансирование расходов на содержание исполнительных и распорядительных органов и органов местного самоуправления, организаций, финансируемых из районного бюджета, в соответствии с законодательством Республики Беларусь;

оперативный контроль за своевременным поступлением доходов в районный бюджет, планирование и изыскание дополнительных доходных источников;

во взаимодействии с отделением по Круглянскому району и другими контролирующими органами контроль за соблюдением организациями и индивидуальными предпринимателями законодательства Республики Беларусь в сфере бюджетно-финансовых отношений, а также за работой сельисполкомов по составлению и исполнению бюджетов первичного уровня;

учет поступлений и контроль за расходованием средств бюджетных и внебюджетных фондов, созданных в соответствии с законодательством Республики Беларусь;

контроль за целевым, эффективным и экономным использованием бюджетных и внебюджетных средств, выделяемых из районного бюджета;

выдачу в установленном порядке бюджетных ссуд и бюджетных займов организациям и индивидуальным предпринимателям в виде государственной поддержки, а также выделение бюджетных ссуд бюджетам первичного уровня на финансирование временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении местных бюджетов;

учет выданных бюджетных ссуд и бюджетных займов, контроль за их целевым использованием и своевременным возвратом;

учет в установленном порядке предоставленных гарантий райисполкома по кредитам, выдаваемым банками Республики Беларусь юридическим лицам Республики Беларусь, и исполнение обязательств райисполкома по предоставленным гарантиям за счет средств районного бюджета, предусмотренных на эти цели;

в установленном порядке закупки товаров (работ, услуг) за счет средств, предусмотренных в смете на содержание финансового отдела на очередной финансовый (бюджетный) год;
обеспечение функционирования автоматизированной системы финансовых расчетов при исполнении местного бюджета района через казначейскую систему во взаимодействии с отделением по Круглянскому району, финансовым управлением Могилевского областного исполнительного комитета
и региональными представителями республиканского унитарного предприятия «Информационно-вычислительный центр Министерства финансов Республики Беларусь»;

составляет отчет об исполнении районного бюджета за истекший финансовый (бюджетный) год и представляет его на рассмотрение райисполкому и Круглянскому районному Совету депутатов, обеспечивает составление сводной периодической и годовой отчетности об исполнении консолидированного бюджета района и представляет ее в финансовое управление Могилевского областного исполнительного комитета в установленные сроки;

анализирует финансово-хозяйственную деятельность организаций района, вносит соответствующие предложения на рассмотрение райисполкома;

оказывает методическую помощь сельисполкомам по вопросам планирования, формирования финансовых планов и смет расходов;

рассматривает в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством, обращения (предложения, заявления, жалобы), в том числе индивидуальных предпринимателей и юридических лиц;

осуществляет иные функции в соответствии с законодательством Республики Беларусь.







