Сведения о жилых помещениях коммерческого использования государственного жилищного фонда.

Круглянский  районный исполнительный комитет предоставляет гражданам за плату во временное владение и пользование жилое помещение коммерческого использования государственного жилищного фонда. Жилое помещение коммерческого использования находится по адресу:

Могилевская область, г.Круглое, улица Комарова, дом 1 – сборно-щитовой одноквартирный неблагоустроенный жилой дом, облицованный кирпичом, общей площадью жилых помещений 51,0 квадратных метров.

Жилой дом состоит из трех жилых изолированных комнат, площадью 36,2 квадратных метров, отдельной кухни и оборудован газовой плитой, центральным водоснабжением, электроосвещением, местной канализацией, печным отоплением, баллонным газоснабжением.

Плата за пользование жилым помещением коммерческого использования государственного жилищного фонда за 1 кв. метр общей площади жилого помещения в месяц составляет 0,2 базовой величины с применением коэффициента 0,14, утвержденного решением Могилевского областного исполнительного комитета от 27 марта 2014 г. № 9-29 (по состоянию на 28.07.2017 – 32. 84 рубля).

Преимущественное право на получение жилых помещений коммерческого использование имеют граждане, имеющие первоочередное право на предоставление жилых помещений коммерческого использования, при наличии индивидуального ходатайства, а также граждане, состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Заявления от граждан о предоставлении жилых помещений коммерческого использования принимаются службой «Одно окно» Круглянского районного исполнительного комитета, расположенной по адресу: г.п.Круглое, ул.Советская, дом 34, кабинет 16, первый этаж), в течение 16 дней после опубликования и (или) размещения объявления на официальном сайте Круглянского райисполкома.

Справки по тел.: 79 664.
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