Зарплат в «конвертах» быть не должно
Получение зарплаты в «конвертах» - тема не новая, однако по-прежнему остается актуальной.

Ни для кого не секрет, что работники некоторых коммерческих структур и индивидуальных предпринимателей получают заработную плату «в конвертах», когда  фактическая зарплата в несколько раз выше той, которая отражена в бухгалтерской отчетности. Снижая издержки на оплату  труда и фактически уходя от отчислений в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения, руководители организаций и индивидуальные предприниматели существенно снижают уровень социальной защищенности работника, лишая его пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и не давая возможности обеспечить достойную жизнь при выходе на пенсию. В стаж работы засчитываются периоды работы при условии, что в течение этих периодов производилась уплата обязательных страховых взносов в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании. При этом имеет значение не только факт уплаты страховых взносов, но и размер заработка, из которого они уплачивались. 
Бывает и такое, что люди и вовсе работают нелегально (без заключения трудового   или гражданско-правового договора). При этом время работы у таких нанимателей не включается в трудовой стаж. И именно для защиты прав работника государство требует обязательного оформления – будь то солидная организация, разовая работа или труд у индивидуального предпринимателя.
Не следует забывать, что вы тоже станете пенсионером – тем самым представителем наименее защищенного слоя населения! Задумываться о своем будущем следует уже сегодня!
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