Вниманию представителей работодателей
Одним из направлений деятельности управления по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома является проведение информационно-разъяснительной работы в области пенсионного обеспечения и социальной защиты. В рамках указанной деятельности специалисты управления принимают участие в организуемых встречах с населением района, а также проводят консультационную работу на предприятиях и организациях района.

Традиционно сложившиеся формы работы – согласованные с администрацией предприятия разовые выходы работников управления на встречу с сотрудниками предприятия, либо организация постоянно действующего консультационного пункта на предприятии, - позволяют провести прием граждан, ответив на интересующие их вопросы, одновременно оказав методическую помощь работникам кадровых служб предприятия по применению пенсионного законодательства при подготовке документов для назначения пенсий работникам.

В целях повышения информированности сотрудников предприятия в вопросах пенсионного обеспечения и социальной защиты, а также оказания консультативной помощи кадровой службе предлагаем рассмотреть возможность организации такой работы в Вашей организации.
Для обсуждения возможности организации такой встречи с работниками Вашей организации (учреждения) либо организации на базе Вашей организации (учреждения) постоянно действующего консультационного пункта можно обратиться по телефону 79 673 либо в кабинет № 3 – начальника отдела пенсий и пособий Смолякова Ольга Сергеевна.
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