Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за январь-июнь 2015 года на предприятиях и в организациях Круглянского района Могилевской области.

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда в январе-июне 2015 года на  предприятиях и в организациях Круглянского района Могилёвской области не зарегистрировано несчастных случаев на производстве (в январе-июне 2014 года – не зарегистрировано).

В Круглянском районе во всех 42 организациях разработана и внедрена СУОТ на основе СТБ 18001-2009, из них в 5 организациях сертифицирована СУОТ. 

В Круглянском районе согласно решению Круглянского районного исполнительного комитета (далее – Круглянский райисполком) от 20.02. 2015 № 5-10 утверждено Положение о системе управления охраной труда в Круглянском районе. Решением от 20.02.2015 №5-10 «Об утверждении Положения о системе управления охраной труда в Круглянском районе» в Положение о системе управления охраной труда внесены корректирующие и предупреждающие действия с учетом действующего Закона Республики Беларусь «Об охране труда» и внесенных изменений в нормативно-правовые акты по охране труда. 

Территориальной программой улучшения условий и охраны труда в  2015 году предусмотрено выполнение 22 мероприятий на сумму 5,75 млрд. руб. В январе - июне 2015 года было выполнено 6 мероприятий на сумму 2,07 млрд. руб.

Круглянским районным исполнительным комитетом проводится недостаточная работа по пропаганде безопасного труда, соблюдению правил и норм по охране труда работниками организаций Круглянского района, не размещается соответствующая информация на бигбордах, растяжках и т.п. 
В рамках проведения работ по заготовке кормов в сельскохозяйственных организациях района проведена определенная работа по обеспечению безопасности труда:

- в целях профилактики производственного травматизма направлено информационное письмо Департамента государственной инспекции труда;

- мобильной группой по оказанию практической и методической помощи нанимателям, в оперативном устранении нарушений законодательства об охране труда в сельскохозяйственных организациях, проводятся мониторинги по соблюдению правил и норм охраны труда. По результатам мониторингов выдаются рекомендации об устранении нарушений, с указанием сроков выполнения.
Распоряжением председателя Круглянского райисполкома созданы три мобильные группы по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранении нарушений законодательства об охране труда в строительстве, в сельском хозяйстве, малом предпринимательстве и других отраслях экономики. В январе-июне 2015 года ими проведено 110 обследований, выявлено 1490 нарушений. В ходе одного обследования в среднем выявляется 13,6 нарушений правил и норм по охране труда. Рекомендации об устранении нарушений систематически направляются нанимателям для устранения выявленных нарушений. Мобильными группами Круглянского районного исполнительного комитета осуществлялись контрольные выезды по результатам выданных рекомендаций. Информаций о невыполнении рекомендаций районной мобильной группы в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда во 2 квартале 2015 года не поступало.
Областной рабочей группой по контролю за организацией труда и безопасностью работ на строительных объектах г.п. Круглое и Круглянского района проводились обследования строительных объектов в г.п. Круглое в период подготовки к областному фестивалю-ярмарке тружеников села «Дожинки-2015». В ходе обследований выявлено 64 нарушения.
Имеются недостатки в содержании рабочих мест, допускается эксплуатация технически неисправного оборудования не соответствующего требованиям безопасности труда и представляющего угрозу жизни и здоровью работающих, работники допускаются к выполнению работ без применения средств индивидуальной защиты, строительные работы производятся без проекта производства работ (технологической карты), содержащего конкретные решения по безопасности труда.
В ходе осуществления надзора за соблюдением законодательства об охране труда проводился мониторинг по созданию нанимателями условий для питания работников. По результатом мониторинга из 4 организаций Круглянского района выявлено, что в 4 организациях созданы условия для питания работников (из них в 3 организациях имеются комнаты приёма пищи, в 1 организации - столовая). 

В районе осуществляет свою деятельность комиссия Круглянского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций, не имеющих вышестоящих органов управления (далее - Комиссия). Информации о фактах не прохождения руководителями и специалистами организаций, не имеющих вышестоящих органов управления, проверки знаний по вопросам охраны труда и не явки их на заседание комиссии, Круглянским райисполкомом в январе-июне 2015 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда не направлялись. В январе-июне 2015 года Комиссией проведены 2 проверки работы комиссий организаций для проверки знаний по вопросам охраны труда, не имеющих вышестоящих органов управления. 

Комиссия по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Круглянском районном исполнительном комитете (далее – Комиссия по профилактике) создана решением Круглянского райисполкома от 20.02.2013 № 2-59. 

В январе-июне 2015 года проведено пять заседаний Комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Во II квартале 2015 года рассматривались вопросы «О состоянии производственного травматизма и реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», «О рассмотрении информации Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда о состоянии производственного травматизма, соблюдения законодательства о труде и охране труда за январь-март 2015 года на предприятиях и организациях Круглянского района Могилевской области» и т.д.
С целью недопущения роста производственного травматизма в Круглянском районе в 1 полугодии 2015 года проведены 3 районных месячника безопасности труда: месячник безопасного труда в жилищно-коммунальном хозяйстве Круглянского района, месячник безопасного труда при выполнении работ на строительных объектах и стройплощадках района, месячник безопасного труда на транспорте.
Организации, расположенные на подведомственной территории Круглянского райисполкома, укомплектованы специалистами по охране труда в соответствии с расчетом численности специалистов по охране труда в организации. 
Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда в январе-июне 2015 года было проведено 15 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда в организациях Круглянского района Могилевской области.

По результатам проверок к административной ответственности в виде штрафа было привлечено 9 должностных лиц. В ходе проведения проверок установлено 169 нарушений законодательства о труде и об охране труда, предписано к устранению 168 нарушений. Запрещена эксплуатация 23 единиц оборудования, представляющего угрозу жизни и здоровью работников.

Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Круглянского района небезразличны вопросы соблюдения законодательства об охране труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и об охране труда во 2 квартале 2015 года ГУО «Средняя школа №1 г.п. Круглое», ГУО «Средняя школа №2 г.п. Круглое», ОДО «Пиларм» обратились с письменным заявлением в Могилевское областное управление Департамента  государственной  инспекции  труда с просьбой о проведении внеплановых проверок. Обратившимся нанимателям оказана такая помощь. 
В 1 полугодии 2015 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда поступило 2 обращения от работников организаций Круглянского района.

Так, в ходе рассмотрения обращения бывшего работника организации Круглянского района, установлен факт необеспечения его средствами индивидуальной защиты, что указывает на нарушение требований пункта 7 Инструкции о порядке обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, утв. постановлением  Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от  30.12.2008 № 209. Также зафиксированы случаи удержания материального ущерба из заработной платы заявителя без затребования письменных объяснений, что указывает на несоблюдение нанимателем требований части 3 статьи 408 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК).

За нарушение норм законодательства уполномоченное должностное лицо данной организации привлечено к административной ответственности в виде  штрафа.

Основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда являются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, неоказание методической  помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.

На основании вышеизложенного, считаем, что работа по соблюдению законодательства о труде и об охране труда требует постоянного контроля и улучшения со стороны нанимателей и Круглянского райисполкома.

Вместе с тем, обращаем внимание, что с целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и об охране труда наниматели могут обратиться с письменными заявлениями в Могилевское областное управление Департамента  государственной  инспекции  труда с просьбой о проведении внеплановых проверок.
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