Потеряв работу, ищите новую.


Одной из важнейших задач отдела труда, заработной платы и занятости населения управления по труду, занятости и социальной защите Круглянского районного исполнительного комитета является оказание содействия в трудоустройстве незанятой категории граждан.

Управление ежедневно производит выгрузку вакансий на сайт Министерства труда и социальной защите. С имеющимися вакансиями вы так же можете ознакомиться у специалистов отдела труда, заработной платы и занятости населения. 

На основании абзаца 21 статьи 10 Закона Республики Беларусь от 15 июня 2006 года №125 «О занятости населения Республики Беларусь» государство гарантирует безработным бесплатный медицинский осмотр при приеме на работу и направлении на обучение, для этого необходимо обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите Круглянского районного исполнительного комитета.

В управлении все желающие могут пройти профессиональное обучение, подготовку и переподготовку. С графиком комплектования учебных групп вы можете ознакомиться на сайте Круглянского районного исполнительного комитета или непосредственно у специалистов управления.

Более подробную информацию вы можете получить по адресу: ул. Советская 34 г.п. Круглое каб. 4 или по тел. 53 315, 51 071.
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