  Оплачиваемые общественные работы 
Управлением по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома  в целях усиления социальной защищенности  безработных; граждан, обязанных возмещать расходы на содержание детей; граждан, находящихся в отпуске без сохранения заработной платы, предоставленном по инициативе нанимателя управлением по труду, занятости и социальной защите Круглянского   райисполкома (далее-управление) обеспечивается  возможность их участия в  оплачиваемых  общественных работах. 
 Осуществление оплачиваемых общественных работ заключается в выполнении общедоступных видов трудовой деятельности, как правило не требующих дополнительной профессиональной подготовки, имеющих социально полезную значимость и содействующих включению в активную трудовую жизнь безработных и других лиц, обращающихся по вопросам трудоустройства.

 Оплачиваемые общественные работы  обеспечивают дополнительную материальную поддержку и сохранение мотивации к труду у лиц, занимающихся поиском работы.
Оплачиваемые общественные работы могут быть организованы при выполнении следующих видов работ: сельскохозяйственные, строительные, благоустройство территорий и другие).
 Направление на участие в оплачиваемых общественных работах, выданное управлением, является основанием для заключения срочного трудового или гражданско-правового договора между нанимателем и гражданином, направленным на оплачиваемые общественные работы.         С гражданами в период их нахождения в отпуске без сохранения заработной платы, предоставленном по инициативе нанимателя, направленными (по их желанию) управлением на оплачиваемые общественные работы, заключаются гражданско-правовые договоры.
Порядок организации и условиях проведения оплачиваемых общественных работ определены постановлением Совета Министров Республики Беларусь 23 декабря 2006г. №1716.
         За справками обращаться в управление по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома (г.Круглое, ул.Советская, д.34, Дом Советов, 1 этаж, каб.№4,  тел. 79 676,                79 671). 
