Об ограничении мер по стимулированию работников реального сектора экономики

      Основные нормативные правовые акты, предусматривающие ограничительные меры:

· Указ Президента Республики Беларусь от 10 мая 2011г. №181 (установлен норматив средств, направляемых на стимулирование работников, включаемых в себестоимость продукции и затраты в пределах 80% от суммы заработной платы, исчисленной по сдельным расценкам, тарифным ставкам и должностным окладам с учетом их повышений, предусмотренных законодательством для организаций-монополистов);

· Указ Президента Республики Беларусь от 27 ноября 1995г. №483, п.1.3 (наниматели, имеющие просроченную задолженность по заработной плате, с 1 числа месяца, следующего за отчетным, применяют тарифную ставку 1 разряда для расчета должностных окладов руководителей, специалистов и других служащих в размере, не превышающем величины тарифной ставки 1 разряда, установленной Правительством для оплаты труда работников бюджетных организаций, до ликвидации этой просроченной задолженности);

· Указ Президента Республики Беларусь от 13 августа 1996г.  №292, п.2 (запрещено начисление и выплата всех видов премий руководителям и главным специалистам (их заместителям) юридических лиц, имеющих задолженность по платежам в бюджет, до полного ее погашения);

· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 24 декабря 1998г. №1972, п.3 (субъекты хозяйствования всех форм собственности,  имеющие задолженность по заработной плате и (или) обязательным страховым взносам в ФЗСН Минтруда и соцзащиты населения Минтруда и соцзащиты, не могут повышать тарифные ставки, должностные оклады, действующие размеры премий, надбавок и доплат в период до погашения задолженности);

· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 8 июля 2013г. №597 ( выплата заработной платы руководителям производится не ранее ее выплаты работникам организаций и в соответствии с процентом (долей) заработной платы, выплаченной работникам );

· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 12 декабря 2001г. №1794, п.3 (организации при наличии задолженности по платежам в бюджет и государственные целевые бюджетные фонды не могут повышать тарифные ставки (оклады) работников до полного погашения этой задолженности. Заработная плата выплачивается руководителям  организаций независимо о формы собственности и подчиненности и их заместителям  не ранее полного погашения за соответствующий месяц задолженности по заработной плате работникам организаций).

