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          Прокуратурой Круглянского района проведен анализ поступивших обращений граждан и юридических лиц в первом полугодии 2018 года.

          В указанном периоде в прокуратуру района поступило 19 обращений от физических лиц, в аналогичном периоде 2017 года поступило 25 обращений граждан и 3 обращения юридических лиц. Таким образом, по сравнению с 2017 годом количество обращений, поступивших в прокуратуру района от граждан, уменьшилось на 24%

При этом шесть обращений физических лиц направлено в другие организации для разрешения по существу, одно обращение оставлено без рассмотрения по существу и одно возвращено в связи с неуплатой государственной пошлины.
Из числа поступивших письменных обращений прокурорскими работниками разрешено 10 обращений граждан, из которых признано обоснованным и удовлетворено только одно.
   Обращения граждан, поступившие в прокуратуру района и рассмотренные в анализируемом периоде - 4 касались вопросов надзора за исполнением законодательства, а именно одно об административной ответственности, одно о соблюдении законодательства о труде, одно о деятельности организаций и одно о несогласии с решением исполнительного и распорядительного органа. 

 Рассмотрено по одному обращению граждан на решения органа дознания и следователей Круглянского РОСК. Частичному удовлетворению подлежало одно обращение о несогласии с принятым решением об отказе в возбуждении уголовного дела Круглянским РОВД. 
На личном приеме сотрудниками прокуратуры принято 23 гражданина, из них по месту жительства и работы - 6. 

Личный прием граждан в прокуратуре района осуществляется в соответствии с утвержденным графиком приема граждан, который расположен на информационном стенде в здании прокуратуры района, а также на информационном ресурсе сети Интерне - официальном сайте Круглянского райисполкома.
 
В первом полугодии 2018 года прокуратурой района в порядке осуществления надзора за исполнением законодательства проведен ряд проверок исполнения законодательства об обращениях граждан. 
Проверки проведены в Круглянском районном исполнительном комитете, Филатовском и Круглянском сельских исполнительных комитетах, в Круглянском УКП «Жилкомхоз». На постоянной основе осуществляется мониторинг организации и проведения личных приемов граждан и представителей юридических лиц, должностными лицами государственных органов, предприятий и организаций района. 

Результаты проведенных проверок показали, что организациями, учреждениями и предприятиями не всегда уделяется должное внимание соблюдению законодательства об обращениях граждан. В ходе осуществления надзора выявлялись факты не полного и всестороннего рассмотрения обращений, в ряде случаев при рассмотрении обращений, по имевшим место фактам нарушений законодательства, не давалась правовая оценка действиям лиц их допустившим. По результатам проверок прокуратурой района приняты меры прокурорского реагирования, направленные на устранение нарушений законодательства, причин и условий им способствовавших, а также инициировано привлечение к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших нарушения законодательства об обращениях граждан. 
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