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В Год малой родины в Беларуси должен быть наведен идеальный порядок. Об этом 21 февраля заявила глава Администрации Президента Наталья Кочанова на встрече с трудовым коллективом УП «Белкоопвнешторг Белкоопсоюза».

«Слова «малая родина» произносятся с особой теплотой в душе. Это место, где человек родился, жил и рос, прошел свое становление. На 2018 год для всех нас четко определены задачи. Мы должны навести идеальный порядок в нашей стране. Должны быть фасады красивые, территории убраны. Поставлен ряд других задач, в том числе по сдаче объектов незавершенного строительства, в том числе в Минске. В течение 2018 года мы должны сделать нашу страну еще краше и благоустроеннее, все зависит от нас», — сказала Наталья Кочанова.

Она подчеркнула, что самая большая ценность Беларуси — это ее жители. Во время беседы с работниками предприятия Наталья Кочанова рассказала о реализации основных направлений политики государства — содействии занятости населения, заработной плате, строительстве жилья, здравоохранении, демографической безопасности и др. «Президент поставил три серьезные задачи, которые касаются экономической ситуации в стране и над решением которых правительство и каждый руководитель ведомства, предприятия должны работать. Это цены, занятость и заработная плата. Актуальность этих задач не снижена и в 2018 году», — отметила Наталья Кочанова.

Глава Администрации Президента посетила оптово-логистический центр предприятия, который выполняет функции организованной поставки товаров критического импорта в торговую сеть «Белкоопсоюза», состоящую более чем из 8 тыс. магазинов и 700 автолавок. Она также ознакомилась с работой цеха по производству изделий из натурального меха.

«Белкоопвнешторг Белкоопсоюза» с апреля 2014 года является основным оптовым предприятием Белорусского республиканского союза потребительских обществ. Деятельность компании направлена на экспорт-импорт товаров, оптовую и розничную торговлю, грузоперевозки, общественное питание, а также производство и реализацию изделий из меха.

БелТА
Муравьёв Владимир Иванович  - заместитель председателя комитета экономики Могилёвского облисполкома 
Боброва Елена Владимировна - первый заместитель начальника главного управления – начальник управления культуры главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Могилёвского облисполкома 
Уважаемый руководитель, в этот замечательный день хочется от всей души принести Вам искренние поздравления. Вы совмещаете в себе способность грамотно и профессионально проявлять себя на рабочем месте, мудро управлять коллективом и вместе с тем оставаться красивой, стильной, уверенной в себе женщиной. пусть будет успешен Ваш путь, легки поставленные судьбой задачи. Желаем Вам благополучия, любви, здоровья.
Уважаемая (имя, отчество)! Вы строгий и справедливый начальник, требовательный и настойчивый, но это не мешает вам быть милой, красивой, женственной. Поэтому ваш коллектив от всей души поздравляет вас со светлым днем 8 Марта — Международным женским днем. Желаем, чтобы этот день стал для вас одним из самых волшебных и исполнил ваши сокровенные мечты. Сохраните на всю жизнь привлекательность, природную яркость и шарм. С любовью, ваш рабочий коллектив!

Примите искренние поздравления! 8 Марта — самый нежный и весенний праздник, пусть Ваша жизненная лестница имеет надежные перила здоровья. Желаю дорожку славы и благополучия. Пусть праздник не покидает Вас никогда. Удачи пусть не отстает от Вас ни при каких обстоятельствах.

Уважаемый руководитель, с 8 Марта! Пусть круглый год в душе царит весна; королева «Любовь» восседает на троне; ум, открытость, справедливость правят балом; красота обвораживает окружающих; неординарность и усердие вознаграждаются; успех благоволит любому начинанию; труды, заслуги славятся умом. Здоровья, процветания, благополучия, исполнительных подчиненных, терпения, сил!
Милая начальница, от всей души Вас поздравляю с 8 Марта. Желаю Вам надёжных источников информации в работе и постоянной уверенности в себе, прекрасного настроения и результативной деятельности, безупречного вкуса жизни и неземного счастья души.

Руководитель – женщина – это прекрасно, ведь к строгости и требовательности, положенным по чину, всегда примешиваются душевность и отзывчивость, всегда живущие в сердце! Сегодня, в день 8 Марта, хочу сказать Вам от всего сердца – будьте всегда столь же очаровательны и полны сказочного обаяния и волшебного шарма! С праздником!


важаемая (Имя Отчество)! Вы строгий справедливый начальник, требовательный и настойчивый, но это не мешает вам быть милой, красивой, женственной, поэтому ваш коллектив от всей души поздравляет вас со светлым днём 8 марта, Международным женским днём. Желаем, чтобы этот день стал для вас одним из самых волшебных и исполнил ваши сокровенные мечты. Сохраните на всю жизнь свою привлекательность, природную яркость и шарм. С любовью, ваш рабочий коллектив!
ТАНЕ

Позвольте в день 8 Марта пожелать Вам приподнятого настроения, внимания мужчин, весны в душе и сердце. Пусть лёгкими будут все свершения на профессиональном поприще, а женское счастье никогда не покидает Вас. Будьте эффектны, легки и неповторимы.
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   Желаю вам безбрежного счастья, огромной любви и незабываемых переживаний радости в жизни! Пусть в ваших сердцах всегда будет благоухать весна, пусть неземная красота окружает вашу жизнь и дарит самые яркие наслаждения и бесконечные минуты наслаждений!
Дорогая Ирина Аркадьевна! Мы рады, что имеем дело не только с отличным профессионалом, но и с мудрой женщиной.  Желаем Вам оставаться всегда такой же замечательной и восхитительной. Пусть Вас окружает любовь, забота и внимание близких, а каждый новый день дарит только самые незабываемые эмоции. Мы Вас очень ценим, с праздником!

….. Пусть каждый день в ваши окна светит солнце, пусть радуют цветы, поют соловьи, сбываются мечты. Здоровья и удачи, достатка и счастья, улыбок и бесконечной любви вам, милые женщины!


