Агитпоезд
Уже стали традиционными встречи с жителями отдаленных и малонаселенных деревень Круглянского района, проходящие в форме «Агитпоезда».  Вот и 19 июля 2023 года состоялись такие встречи в деревнях Дудаковичи, Зубово и Лесные. 
	Группа «Агитпоезда», организованная  отделом идеологической работы и по делам молодежи Круглянского райисполкома в составе представителей  Круглянского участка почтовой связи Могилевского филиала РУП «Белпочта», аптеки, УЗ «Круглянская ЦРБ», учреждения «Круглянский районный центр социального обслуживания населения, районной газеты «Сельскае жыццё», Круглянского района газоснабжения и председателя Круглянского сельсовета Ерковича В.И. поинтересовалась проблемами жителей отдаленных деревень. С интересом присутствующие выслушали специалистов служб и сами рассказали о том,  как живут в этой деревне, о насущных проблемах и конечно о погоде, которая стоит этим летом.
[bookmark: _GoBack]	Ну и какой же «Агитпоезд» без артистов? Артисты районного Дома культуры совместно с отделом нестационарного обслуживания населения  представили мини-концерт под названием «За зялёным гаем». Прямо около магазина в д. Дудуковичи собрались местные жители, чтобы услышать песни близкие сердцу для любого деревенского человека. С особым удовольствием жители д.Зубово принимали выступления народного вокального ансамбля «Крынічанька», Татьяны Подымако, Светланы Барановой, Анны Близнековой. Одинаково радостно встретили артистов и в д. Лесные. Ведь песня жить помогает, приносит всем массу незабываемых впечатлений, радостных улыбок и таких, как эти, хороших встреч.
Жители благодарили за организованную встречу. Говорили спасибо за то, что артисты подарили хорошее настроение и приглашали на новые встречи.

