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В настоящее время привлечение в экономику Республики Беларусь новых технологий, расширение экономических связей, различные миграционные процессы нередко приводят к необходимости привлечения иностранных работников для обеспечения эффективного функционирования экономических и финансовых процессов. Особенно актуально это для представителей ближайших государств, а именно граждан государств - членов Евразийского экономического союза и Украины.

Прием на работу иностранных граждан, не имеющих разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь, для нанимателя осложнен рядом процедур.

Основным нормативным актом, регулирующим порядок трудоустройства иностранных граждан в Республике Беларусь, является Закон Республики Беларусь от 30.12.2010 N 225-З "О внешней трудовой миграции" (далее - Закон N 225-З).

По общему правилу для занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь иностранному гражданину необходимо получить специальное разрешение на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь (далее - специальное разрешение).

Документы
Специальные разрешения выдаются по заявлению нанимателя на имя иностранного гражданина в подразделении по гражданству и миграции главного управления внутренних дел Минского городского исполнительного комитета или управлении внутренних дел областного исполнительного комитета (далее - подразделение по гражданству и миграции). Предусмотрено две формы такого заявления:

- заявление о выдаче специального разрешения на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь (за исключением иностранного гражданина или лица без гражданства, являющихся высококвалифицированными работниками), которое приведено в приложении 6 к Инструкции о порядке организации работы по выдаче разрешения на привлечение в Республику Беларусь иностранной рабочей силы, специального разрешения на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь, внесения в них изменений, однократного продления срока их действия и их аннулирования, утвержденной постановлением Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 24.06.2016 N 173 "О порядке выдачи разрешительных документов на право осуществления трудовой деятельности в отношении иностранных граждан или лиц без гражданства" (далее - Инструкция N 173);

- заявление о выдаче специального разрешения на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь в отношении иностранного гражданина или лица без гражданства, являющихся высококвалифицированными работниками, которое приведено в приложении 7 к Инструкции N 173.

В заявлении о выдаче специального разрешения на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь помимо указания иных необходимых данных наниматель также должен обосновать необходимость привлечения иностранного гражданина на имеющуюся вакансию.

К указанному заявлению необходимо приложить следующие документы:
- копию паспорта или иного документа, его заменяющего, предназначенного для выезда за границу и выданного соответствующим органом государства гражданской принадлежности либо обычного места жительства иностранного гражданина. К копии паспорта должен быть приложен его перевод на русский язык, заверенный подписью и печатью переводчика (в случае, если нет паспорта на русском языке);

- документы об образовании и стаже работы по специальности не менее пяти лет, подтверждающие наличие высокого уровня профессиональных знаний, умений и навыков, - при трудоустройстве высококвалифицированных работников;

- документ, подтверждающий внесение платы;

- доверенность и паспорт лица, подающего заявление от имени нанимателя.

Государственная пошлина и срок рассмотрения
Согласно п. 16.7 единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.02.2012 N 156 "Об утверждении единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, внесении дополнения в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 14 февраля 2009 г. N 193 и признании утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь" (далее - Единый перечень), за выдачу специального разрешения взимается государственная пошлина в размере 5 базовых величин. 
По общему правилу срок рассмотрения заявления составляет 15 рабочих дней с момента подачи заявления, а для инвестора и (или) организации, в установленном порядке созданной в Республике Беларусь этим инвестором либо с его участием, после заключения инвестиционного договора при реализации инвестиционного проекта, а также организаций - резидентов Парка высоких технологий и членов научно-технологической ассоциации "Инфопарк" - 7 рабочих дней.

Бесплатно специальное разрешение выдается инвестору и (или) организации, в установленном порядке созданной в Республике Беларусь этим инвестором либо с его участием, после заключения инвестиционного договора при реализации инвестиционного проекта и в иных случаях, предусмотренных законодательными актами.

Срок действия и продление
Срок действия специального разрешения, выдаваемого в отношении высококвалифицированных работников, составляет два года, а в отношении иных работников - один год.

Согласно абз. 3 ст. 1 Закона N 225-З высококвалифицированный работник - иностранный гражданин или лицо без гражданства, имеющие высокий уровень профессиональных знаний, умений и навыков, подтвержденных документами об образовании и стажем работы по специальности не менее пяти лет, величина указанной в трудовом договоре месячной заработной платы которых превышает пятнадцатикратную величину месячной минимальной заработной платы, установленной в Республике Беларусь.

Срок действия специального разрешения может быть продлен однократно. Для его продления нанимателю необходимо подать заявление в подразделение по гражданству и миграции не ранее 2 месяцев и не позднее 15 дней до истечения срока действия специального разрешения, приложить ксерокопию паспорта иностранного гражданина и специальное разрешение, подлежащее продлению (п. 23 Инструкции N 173). За продление взимается государственная пошлина в размере 3 базовых величин, инвестору и (или) организации, в установленном порядке созданной в Республике Беларусь этим инвестором либо с его участием, после заключения инвестиционного договора при реализации инвестиционного проекта и в иных случаях, предусмотренных законодательными актами, продление специальных разрешений производится бесплатно. Процедура рассмотрения заявления занимает 15 рабочих дней с момента подачи заявления (п. 16.8 Единого перечня).
Заключение трудового договора
После получения специального разрешения нанимателю необходимо заключить трудового договор с иностранным гражданином. При этом необходимо помнить о следующих нюансах:

- трудовой договор должен включать особые положения, предусмотренные белорусским миграционным законодательством (порядок, основания прекращения, изменения и продления трудового договора; условия переезда в Республику Беларусь, питания, проживания, медицинского обслуживания иностранного гражданина) (ч. 2 ст. 32 Закона N 225-З);
- срок действия трудового договора не может превышать срок действия специального разрешения (ч. 3 ст. 32 Закона N 225-З);
- трудовой договор должен быть заключен в письменной форме на русском и (или) белорусском языках, а в случае, если русский и белорусский не являются родными или понятными для иностранного гражданина, трудовой договор заключается также на родном или ином понятном для иностранного гражданина языке (ч. 4 ст. 32 Закона N 225-З);
- трудовой договор должен быть зарегистрирован в подразделении по гражданству и миграции в месячный срок со дня заключения договора, а изменения и (или) дополнения, вносимые в указанный трудовой договор, - в месячный срок со дня их внесения (абз. 6 ч. 2 ст. 36 Закона N 225-З). Данная процедура является бесплатной.

Возврат спецразрешения
В соответствии с абз. 12 ч. 2 ст. 36 Закона N 225-З наниматель обязан вернуть в подразделение по гражданству и миграции специальное разрешение в течение пяти рабочих дней со дня прекращения трудового договора с соответствующим иностранным гражданином, либо получения уведомления об аннулировании соответствующего специального разрешения, либо истечения срока действия специального разрешения, а также в случае, когда трудовой договор с иностранным гражданином, в отношении которого было получено специальное разрешение, не заключен.

Ответственность
За трудоустройство иностранных граждан с нарушением установленного порядка наниматель может быть привлечен к административной ответственности по ч. 4 ст. 23.55 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее - КоАП) со следующими возможными санкциями: предупреждение или штраф до 20 базовых величин.

К ответственности может быть привлечен и иностранный гражданин в соответствии с ч. 1 ст. 23.55 КоАП. В данном случае возможны следующие санкции: предупреждение, штраф до 50 базовых величин или депортация.

Особенности трудоустройства в Республике Беларусь граждан отдельных государств
Особенности трудоустройства граждан государств - членов ЕАЭС (Российской Федерации, Республики Казахстан, Республики Армения и Кыргызской Республики):
- трудящиеся данных государств осуществляют трудовую деятельность в Республике Беларусь на основании трудового или гражданско-правового договора без получения специального разрешения (п. 1 ст. 97 Договора о Евразийском экономическом союзе (подписан в г. Астане 29.05.2014) (далее - Договор о ЕАЭС));

- в целях осуществления трудящимися государств-членов трудовой деятельности в Республике Беларусь признаются документы об образовании, выданные образовательными организациями государств-членов, без проведения процедур признания документов об образовании (п. 3 ст. 97 Договора о ЕАЭС);
- граждане государств-членов, прибывшие в целях осуществления трудовой деятельности или трудоустройства на территории Республики Беларусь, и члены их семей освобождаются от обязанности регистрации в течение 30 суток с даты въезда (п. 6 ст. 97 Договора о ЕАЭС);
- в случае досрочного расторжения трудового или гражданско-правового договора после истечения 90 суток с даты въезда на территорию Республики Беларусь трудящиеся государств-членов имеют право без выезда с территории Республики Беларусь в течение 15 дней заключить новый трудовой или гражданско-правовой договор (п. 9 ст. 97 Договора о ЕАЭС);
- социальное обеспечение (социальное страхование) (кроме пенсионного) трудящихся государств-членов и членов семей осуществляется на тех же условиях и в том же порядке, что и граждан Республики Беларусь (п. 3 ст. 98 Договора о ЕАЭС);
- Республика Беларусь предоставляет трудящимся данных государств и членам семей права на получение бесплатной скорой медицинской помощи (в экстренной и неотложной формах) в том же порядке и на тех же условиях, что и своим гражданам (п. 4 приложения 30 к Договору о ЕАЭС);
- доходы трудящегося государства-члена, полученные им в результате осуществления трудовой деятельности, подлежат налогообложению в соответствии с международными договорами и законодательством Республики Беларусь (п. 10 ст. 98 Договора о ЕАЭС).
Особенности трудоустройства граждан Российской Федерации:
- имеют равные права с гражданами Республики Беларусь в оплате труда, режиме рабочего времени и времени отдыха, охране и условиях труда и других вопросах трудовых отношений (ст. 7 Договора между Республикой Беларусь и Российской Федерацией о равных правах граждан (подписан в г. Москве 25.12.1998) (далее - Договор о равных правах граждан));
- документы, выданные в Российской Федерации для реализации трудовых прав и социально-трудовых гарантий граждан Российской Федерации, или их копии, заверенные в установленном порядке, признаются без легализации (ч. 2 п. 1 Решения Высшего Совета Сообщества Беларуси и России N 4 "О равных правах граждан на трудоустройство, оплату труда и предоставление других социально-трудовых гарантий" (принято 22.06.1996) (далее - Решение));
- трудовая деятельность регулируется на основе трудового договора (контракта) в соответствии с законодательством о труде Республики Беларусь (ч. 2 п. 2 Решения, ст. 7 Договора о равных правах граждан);
- исчисление трудового стажа производится в соответствии с законодательством Республики Беларусь (ч. 3 п. 2 Решения);
- при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата работнику предоставляются льготы и компенсации, установленные законодательством о труде Республики Беларусь (ч. 5 п. 2 Решения);
- все виды пособий и выплат гражданам Российской Федерации в случаях временной нетрудоспособности, беременности и родов, рождения ребенка, отпуска по уходу за ребенком и в других случаях предоставляются в соответствии с законодательством Республики Беларусь (ч. 1 п. 3 Решения).
Особенности трудоустройства граждан Украины:
- в случае отсутствия разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь гражданину Украины необходимо иметь специальное разрешение (ч. 1 ст. 29 Закона N 225-З);
- дипломы, свидетельства об образовании, соответствующие документы о присвоении звания, ученой степени, разряда, квалификации и другие необходимые для осуществления трудовой деятельности документы и заверенный в установленном на территории Украины порядке их перевод на русский или белорусский язык признаются без легализации (ст. 5 Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Украины о трудовой деятельности и социальной защите граждан Республики Беларусь и Украины, работающих за пределами своих государств (заключено в г. Минске 17.07.1995) (далее - Соглашение));
- осуществлять трудовую деятельность возможно на основании:

трудового договора (контракта), заключаемого между работодателем и работником на определенный срок;

договора, заключаемого между субъектами хозяйственной деятельности обоих государств, целью которого является выполнение определенного объема работ или услуг на территории Республики Беларусь (ч. 1 ст. 7 Соглашения);
- расходы по проезду работников и членов их семей от местожительства до пункта назначения, путевые издержки, вызванные заболеванием или стационарным лечением, расходы по перевозке их личного имущества с территории Украины в Республику Беларусь и эти же расходы после окончания трудового договора (контракта) на обратный путь несет работодатель (ч. 1 ст. 14 Соглашения).
Согласно абз. 2 подп. 1.2 п. 1 Указа Президента Республики Беларусь от 30.08.2014 N 420 "О пребывании граждан Украины в Республике Беларусь" наниматели Республики Беларусь, привлекающие граждан Украины и лиц без гражданства, проживавших на территории Донецкой и Луганской областей Украины, освобождаются от уплаты государственной пошлины за выдачу разрешений на привлечение в Республику Беларусь иностранной рабочей силы и специальных разрешений. Срок принятия решения о выдаче (отказе в выдаче) специальных разрешений не может превышать пять рабочих дней, а срок предоставления заключения о возможности (невозможности) их привлечения - два рабочих дня.
