ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ АДМИНИСТРАТИВНОГО

ЗАКОНАДАТЕЛЬСТВА К ИНОСТРАНЦАМ
Иностранные граждане и лица без гражданства независимо от того, проживают они в Республике Беларусь постоянно или временно, обязаны подчинятся ее законам.
За нарушение правил пребывания в Республике Беларусь иностранные граждане и лица без гражданства привлекаются к установленной законом ответственности: административной и уголовной.

До 1 марта 2021 года согласно Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях от 21 апреля 2003 года иностранные граждане и лица без гражданства привлекались у административной ответственности по статьям 23.53 и 23.55. Ряд нарушений Кодекса 2003 года предусматривал наложение предупреждения как меры административного взыскания. 


Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях от 6 января 2021 года относит предупреждение к профилактическим мерам воздействия.

С 1 марта 2021 иностранные граждане и лиц без гражданства за нарушение законодательства в сфере внешней трудовой миграции и нарушение правил пребывания привлекаются по статьям 24.33 (ранее 23.53) и 24.35 КоАП (ранее 23.55).

Статья 24.33 (проживание без регистрации либо без документов, удостоверяющих личность) предусматривает административную ответственность по 3 частям, статья 24.35 (нарушение законодательства о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства и законодательства о внешней трудовой миграции) выделяет 12 частей.

Пребывание в Беларуси ранее высланных/депортированных иностранцев до окончания срока запрета въезда в Беларусь влечет за собой уголовную ответственность по статье 371 Уголовного кодекса Республики Беларусь (незаконное пересечение Государственной границы Республики Беларусь) и статье 371-2 Уголовного кодекса Республики Беларусь (нарушение срока запрета въезда в Республику Беларусь).
