Протокол

 заседания общественного совета по развитию предпринимательства
12 ноября 2018 год 







г.Круглое

Вступительное слово – Короткая С.Н.

Повестка дня. 

1. О проведении в Беларуси мероприятий Всемирной недели предпринимательства
А.А.Шевцова

Всемирная неделя предпринимательства пройдет в Минске с 12 по 18 ноября. Беларусь присоединится к проведению ежегодного глобального бизнес-мероприятия.

Главные события состоятся 13 и 14 ноября на площадке комплекса РУП «Национальный выставочный центр «Белэкспо» на пр. Победителей и включают Выставку инновационных компаний и Форум предпринимательства.


Выставочные стенды будут разделены по секциям: финансовые технологии, инвестиции, инновации, поддержка бизнеса, образование для бизнеса, технологии для бизнеса и технические сообщества. Более 100 компаний будут предлагать свои инновационные идеи для бизнеса, которые оценят разработчики.


Кроме того, состоится битва стартапов Belbiz Battle. Команды-победители отправятся в Лондон и будут представлены международным инвесторам.


Организаторы также подготовили отдельную программу для детей и подростков.


Одним из главных спикеров GEW Belarus в этом году будет профессор Тед Золлер, директор центра предпринимательства бизнес-школы Kenan-Flagler университета Северной Каролины, член правления нескольких венчурных фондов, один из самых признанных мировых экспертов по коммерциализации инноваций.


Завершится неделя награждением победителей конкурса «Лучший предприниматель года Беларуси».


Как сообщил заместитель министра экономики Дмитрий Матусевич, во время Всемирной недели предпринимательства Минэкономики планирует подписать с ПРООН и Евросоюзом соглашение по содействию развитию 12 районов страны на местном уровне. Объем финансирования может составить до полумиллиона евро на регион. Если соглашение пройдет все процедуры и в начале следующего года заработает, то каждый район сможет реализовать как ряд таких инициатив, как поддержка инфраструктуры и бизнеса, так и кластерных инициатив, социального предпринимательства именно на местном уровне.


Всемирная неделя предпринимательства — ежегодное глобальное мероприятие, объединяющее 170 стран в поиске новых идей для предпринимателей всего мира. В 2018 году Неделя предпринимательства соберет свыше 15 000 партнерских организаций по всему миру с 12 по 18 ноября при поддержке Kauffman Foundation. 

В Беларуси Всемирная неделя предпринимательства проводится с 2011 года. ООО «Центр деловых коммуникаций «Белбиз» — официальный представитель Всемирной недели предпринимательства в Беларуси при поддержке Агентства США по международному развитию USAID, Министерства экономики Беларуси, Банка развития Республики Беларусь, Международной финансовой корпорации (IFC) и посольства Великобритании в Беларуси.
2. О работе совета
Гущик Т.М.


Высказано предложение о рассмотрении на очередном заседании Совета проекта решения об установлении на 2019 год новых размеров ставок единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (для плательщиков ИП, физических лиц, не осуществляющих предпринимательскую деятельность, иностранных граждан, физических лиц в фиксированных суммах).

