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Работа с обращениями граждан…
Прокуратурой Круглянского района при осуществлении надзора за исполнением законодательства в 2018 году осуществлен ряд проверок и аналитических мероприятий исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц. 

При осуществлении проверок в организациях, предприятиях, отделах районного исполнительного комитета, соблюдения законодательства в сфере деятельности указанных субъектов, прокуратурой района на ряду с проверяемыми вопросами, осуществляется анализ их деятельности по организации работы с обращениями граждан и юридических лиц.  

Проверками и аналитическими мероприятиями в указанном году охвачены районный и сельские исполнительные комитеты, отдел по образованию, спорту и туризму, управление по труду, занятости и социальной защите районного исполнительного комитета, Круглянский УКП «Жилкомхоз», УЗ «Круглянская ЦРБ». 

По результатам проведенных проверок прокуратурой района внесено 2 представления направленных на устранение имевших место недостатков и нарушений законодательства, объявлено 1 официальное предупреждение о недопустимости повторного нарушения законодательства.
Анализируя поступившие обращения граждан в прокуратуру района можно отметить, что их количество существенно не уменьшается.

В 2018 году в прокуратуру района поступило 41 обращение от физических лиц, от субъектов хозяйствования обращения в указанном периоде не поступали. В 2017 году поступило 42 обращения граждан и 5 обращений юридических лиц. 

          Из числа поступивших письменных обращений сотрудниками прокуратуры разрешено 21 обращение (в 2017 - 22) из которых удовлетворено 4. По удовлетворенным обращениям приняты меры в соответствии с предоставленными прокурору законодательством полномочиями.      

    При рассмотрении по существу частично удовлетворено 1 (3) обращение, полностью 3 (2). Количество удовлетворенных (полностью, частично) составило  19 % от общего числа рассмотренных, а также 9,7% от поступивших.  

    Четырнадцать (16) обращений физических лиц направлено в другие организации для разрешения по существу. 1 обращение оставлено без рассмотрения по существу и 1 возвращено в связи с неуплатой государственной пошлины. 4 обращения приобщено к надзорным производствам.   

         Анализ приведенных данных в сравнении с 2017 годом показывает, что в 2018 году количество рассмотренных по существу обращений граждан, как и поступивших в целом, фактически осталось на прежнем уровне.  С 5 до 0 снизилось количество обращений юридических лиц. 

         Из числа обращений граждан, поступивших в прокуратуру района и рассмотренных в анализируемом периоде - 5 (12) касались вопросов надзора за исполнением законодательства, а именно 2 об административной ответственности, 1 о соблюдении законодательства о труде, 1 о деятельности организаций и 1 о несогласии с решением исполнительного и распорядительного органа.


Рассмотрено по 6 (6) обращений граждан по вопросам надзора в ходе досудебного производства из которых удовлетворено 3 обращения или 50 % от рассмотренных. При этом полностью были удовлетворены 2 обращения и 1 частично. 


Из рассмотренных обращений по вопросам деятельности органов дознания, обращения касались законности принимаемых Круглянским РОВД решений в порядке ст.174 УПК Республики Беларусь, а также непринятию мер по привлечению к ответственности виновных лиц. 


На решения следователей Круглянского РОСК в 2018 году поступило 1 обращение, которое удовлетворению не подлежало. В 2017 году таких обращений поступило 4, которые также удовлетворению не подлежали.  

Рассмотрено по одному обращению на действия сотрудников отдела принудительного исполнения и по вопросам надзора за соответствием закону судебных постановлений по гражданским делам, которое не признаны обоснованными и отклонены. 

На личном приеме сотрудниками прокуратуры принято 42 гражданина, из них по месту жительства и работы - 6. 


В рамках взаимодействия органов прокуратуры и Федерации профсоюзов, в сфере защиты конституционных прав и гарантий трудящихся, прокуратурой района, совместно с представителями районного и Могилевского областного объединения профсоюзов, проведено 7 приемов граждан по месту их работы. На указанных приемах принято 11 человек, из которых 4 по вопросам касающихся компетенции органов прокуратуры. 
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