Отдел жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства райисполкома

Отдел жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства райисполкома является структурным подразделением Круглянского районного исполнительного комитета.

Местонахождение отдела жилищно-коммунального хозяйства,  архитектуры и строительства райисполкома: Республика Беларусь, 213188, г. Круглое, ул. Советская, 34, райисполком, каб.113, время работы с 8 00 – 17 00, обед с 13 00 до 14 00, суббота, воскресенье выходной.
 Основными задачами отдела являются: 
• проведение единой государственной политики в сфере архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, в жилищном строительстве, инвестиционной деятельности в строительстве, направленной на решение текущих и перспективных задач комплексного социально-экономического развития территории района;
• принятие обоснованных архитектурных и градостроительных решений при размещении, проектировании и строительстве объектов с целью формирования полноценной среды обитания, отвечающей современным функциональным, экологическим, санитарно-гигиеническим и эстетическим требованиям.
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами:
• участвует в пределах своей компетенции в разработке проектов программ социально-экономического развития района;
• осуществляет в пределах полномочий, предоставленных райисполкомом, управление деятельностью подведомственных организаций, а также организует контроль за своевременным вводом в действие объектов и сокращением объемов незавершенного строительства;
• реализует совместно с сельскими исполнительными комитетами государственную политику в жилищном строительстве;
• оказывает консультативную и методическую помощь юридическим и физическим лицам по вопросам, входящим в его компетенцию;
• осуществляет подготовку проектов решений райисполкома по вопросам, входящим в его компетенцию;
• владеет, пользуется и распоряжается имуществом, закрепленным за ним на праве оперативного управления, в порядке, установленном законодательством;
• вносит совместно с заинтересованными службами предложения райисполкому по формированию инвестиционной программы района, осуществляет контроль за использованием бюджетных средств, направляемых на финансирование строительства объектов;
• осуществляет контроль за направлением и освоением кредитных ресурсов, субвенций, средств районного бюджета, направляемых на жилищное строительство и строительство социально значимых объектов;
• осуществляет государственный контроль за соблюдением подрядными организациями и организациями-заказчиками требований проектной документации, строительных норм и правил, действующего законодательства при строительстве объектов жилищного и производственного назначения;
• разрабатывает и вносит на утверждение в установленном порядке годовой план жилищного строительства, в том числе в сельской местности, а также строительства объектов социально-культурного назначения;
• участвует в разработке районных программ, планов, мероприятий по развитию градостроительства, архитектуры и строительства, совершенствованию застройки и благоустройства населенных пунктов, координирует их выполнение;
• координирует разработку, согласование в установленном порядке градостроительной документации и осуществляет контроль за ее реализацией, в том числе:
-схем комплексной территориальной организации района;
-градостроительных проектов специального планирования;
-генерального плана города и других населенных пунктов;
-детальных планов застройки и благоустройства частей населенных пунктов (территориальных зон, кварталов, микрорайонов, улиц, территорий предполагаемой инвестиционной деятельности и иных территории и групп объектов);
• утверждает архитектурно-планировочные задания на проектирование объектов всех видов строительства на территории района;
• согласовывает проектно-изыскательским организациям разрешения на проведение инженерных изысканий для проектирования объектов строительства, ведет приемку, учет, систематизацию, хранение и выдачу для пользования в установленном порядке материалов изысканий, обеспечивает учет и хранение градостроительной документации;
• осуществляет контроль за соблюдением правил застройки населенных пунктов района;
• координирует работу соответствующих организаций по обеспечению выполнения доведенных району заданий по жилищному строительству, строительству и вводу социально значимых объектов;
• определяет потребность и производит распределение лесоматериалов и других квотируемых материальных ресурсов для нужд строительного комплекса;
• обеспечивает взаимодействие строительных организаций района в части строительства объектов коммунального и социально-культурного назначения;
• осуществляет организационно-методическое руководство деятельностью унитарных предприятий, осуществляющих подготовку и оформление разрешительной документации на строительство объектов;
• осуществляет в установленном порядке контроль за соблюдением нормативных правовых актов и технических нормативов, регулирующих архитектурную, градостроительную и строительную деятельность;
• в установленном порядке рассматривает обращения юридических и физических лиц;
• организует работу по реализации Указов Президента Республики Беларусь от 7 февраля 2006 г. № 75 «О предоставлении гражданам, постоянно проживающим и работающим в населенных пунктах с численностью населения до 20 тысяч человек, льготных кредитов на капитальный ремонт и реконструкцию жилых помещений, строительство инженерных сетей, возведение хозяйственных помещений и построек», от 2 июня 2006 г. № 368 «О мерах по регулированию отношений при газификации природным газом эксплуатируемого жилищного фонда граждан», от 22 ноября 2007 г. № 585 «О предоставлении молодым и многодетным семьям финансовой поддержки государства»;
• осуществляет иные функции в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
• реализация государственной политики в отрасли жилищно-коммунального хозяйства;
• осуществление государственного регулирования деятельности организаций жилищно-коммунального хозяйства в районе в части управления государственным и ведомственным жилищным фондом, использования и обеспечения сохранности государственного и частного жилищных фондов;
• проведение единой технической политики по развитию и устойчивому функционированию объектов жилищно-коммунального хозяйства, ремонтно-строительного производства;
• ведение учета жилых помещений, нуждающихся в улучшении жилищных условий граждан, проживающих на территории района, вносит предложение по вопросам распределения жилых помещений в соответствии с законодательством;
• проведение мероприятий по созданию необходимых условий для эффективности работы подведомственных организаций по удовлетворению потребностей организаций и населения в жилищно-коммунальных услугах, повышения качества и расширения номенклатуры этих услуг;
• организует изучение общественных потребностей в жилищно-коммунальных услугах, составление социально-экономических прогнозов, в которых учитывается потребительский спрос на эти услуги;
• участвует в разработке мероприятий райисполкома по вопросам развития коммунального хозяйства и благоустройства подведомственной территории;
• обеспечивает реализацию инвестиционной и научно-технической политики, направленной на повышение качества и конкурентоспособности жилищно-коммунальных услуг, расширение их номенклатуры;
• совместно с предприятием жилищно-коммунального хозяйства, проводит мероприятия по сохранности жилищного фонда, устойчивой работе объектов жилищно-коммунального хозяйства, ремонтно-строительного производства;

• направляет на работу и осуществляет контроль за работой предприятия жилищно-коммунального хозяйства, предприятий и организаций, расположенных на подведомственной территории по вопросам благоустройства, капитального и текущего ремонта жилого фонда;
• контролирует поддержание в надлежащем санитарном состоянии улиц, дворовых территорий, мест общественного пользования на подведомственной территории;
• рассматривает письменные и устные обращения граждан, поступившие в отдел.
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