Электробезопасность в быту.
   Насыщенность электрооборудованием современных домов и других сооружений граждан, привела к привычке людей относиться к электрической энергии как к чему-то обыденному и безопасному. Однако это ощущение обманчиво.    Неправильная эксплуатация электрооборудования и электроприборов приводит к непоправимым последствиям: поражению людей электрическим током и пожарам.

Чтобы избежать этого, необходимо знать самые элементарные правила устройства, монтажа и безопасной эксплуатации электроустановок:
 - токопроводящие части электрооборудования, находящиеся под напряжением, должны быть закрыты и ограждены для предотвращения случайного прикосновения к ним;

- должна быть обеспечена надёжная изоляция токоведущих частей, в некоторых случаях – двойная;

- металлические части электрооборудования, которые могут оказаться под напряжением, в случае повреждения изоляции, должны быть заземлены или занулены;
- все электрические цепи должны быть защищены от токов короткого замыкания автоматическими выключателями, автоматическими пробками и стандартными предохранителями;

- в помещениях с повышенной опасностью и особо опасных (бани, сауны, ванные комнаты и др.) нельзя эксплуатировать обычные электропроводки и переносные электроприборы без применения безопасного напряжения через разделительные трансформаторы или устройства защитного отключения;

- защитные крышки штепсельных розеток и выключателей должны быть в исправном состоянии. Рекомендуется применять крышки розеток с     поворотным закрывающим устройством, предотвращающим доступ к токоведущим частям;

- при пользовании переносными электроприборами и электроинструментом необходимо следить за отсутствием повреждения   корпуса, штепсельной вилки и питающего кабеля.

     Необходимо всегда помнить, что неисправное состояние электрооборудования и электроприборов и  несоблюдение мер электробезопасности, может привести к несчастным случаям.   
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