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Сектор культуры райисполкома

Основными задачами сектора являются: 

реализация на территории Круглянского района государственной политики в сфере культуры;

обеспечение сохранения, развития, распространения и (или) популяризации белорусской национальной культуры и языка;

содействие обеспечению общедоступности культурной деятельности и культурных благ, повышению их качества;

обеспечение прав и свобод, защита законных интересов граждан в сфере культуры;

осуществление взаимодействия в сфере культуры на территории Круглянского района государственных органов с органами территориального общественного самоуправления, общественными объединениями и иными юридическими лицами, гражданами, в том числе индивидуальными предпринимателями;

содействие развитию культур национальных общностей, проживающих на территории Круглянского района;

развитие международного сотрудничества в сфере культуры;

создание условий для подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников организаций, входящих в систему сектора.

Сектор осуществляет следующие функции: 
анализирует состояние и принимает участие в проведении государственной политики в сфере культуры на территории района, реализации государственных и иных программ, регионального комплекса мероприятий, направленного на сохранение, развитие, распространение и (или) популяризацию культуры;

организует и проводит мероприятия по охране историко-культурного и археологического наследия, в том числе по выявлению культурных ценностей для придания им статуса историко-культурной ценности, учету, сохранению, восстановлению, содержанию и использованию историко-культурных ценностей;

осуществляет в установленном порядке:

управление деятельностью подчиненных организаций посредством регулирования их деятельности и реализации полномочий собственника с анализом эффективности их работы и выработкой предложений по ее повышению;
контроль за соблюдением на территории района законодательства в области охраны историко-культурного наследия и при проведении культурно-зрелищных мероприятий;

административные процедуры по заявлениям граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, и юридических лиц,
реализацию государственной политики в области охраны труда, пожарной безопасности в отношении подчиненных организаций;

организует:

проведение культурных мероприятий, организатором которых является райисполком;

работу по поиску талантливой молодежи и развитию ее творческих способностей в учреждениях сферы культуры;

работу по представлению в установленном порядке материалов на присвоение (подтверждение) творческим коллективам района наименований «народный», «образцовый», звания «Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь»;
содействует:

в реализации подчиненными организациями мероприятий, способствующих расширению сферы оказания платных услуг населению, получению дополнительных доходов в целях развития и совершенствования сферы культуры;

развитию международного культурного сотрудничества района с целью развития культурных связей с другими странами и народами, а также белорусами зарубежья;

укреплению и развитию материально-технической базы подчиненных организаций;

доводит в установленном порядке показатели деятельности подчиненным организациям, осуществляет контроль за их выполнением;

проводит кадровую политику, направленную на укомплектование подчиненных организаций квалифицированными специалистами, формирует в пределах своей компетенции кадровый резерв;

обеспечивает:

рассмотрение в пределах своей компетенции обращений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, и юридических лиц в соответствии с законодательством, осуществляет контроль за надлежащим рассмотрением обращений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, и юридических лиц подчиненными организациями;

разработку и выполнение планов (комплексов) региональных мероприятий по сохранению историко-культурного наследия и развитию культуры, а также выполнение актов законодательства, государственных и региональных программ по вопросам сохранения историко-культурного наследия и развития культуры на территории района;

изучает потребность района в специалистах с высшим и средним специальным образованием в сфере культуры;

представляет в установленном порядке информацию и отчетность в государственные органы;
ведет работу, направленную на повышение художественного уровня и исполнительского мастерства коллективов художественного творчества и отдельных исполнителей района;

представляет в установленном порядке работников сферы культуры района к награждению, поощрению и присвоению им почетных званий, присуждению премий;

осуществляет методическое, организационное содействие и контроль за своевременностью и полнотой осуществления отчислений за предпринимательскую деятельность, которая оказывает непосредственное воздействие на историко-культурные ценности или зоны охраны недвижимых материальных историко-культурных ценностей;

в установленном порядке разрабатывает и вносит на рассмотрение Круглянского районного Совета депутатов, райисполкома проекты решений, а также распоряжений председателя райисполкома по вопросам, входящим в компетенцию сектора;

принимает участие в работе комиссий райисполкома;
осуществляет иные функции, предусмотренные законодательством.

