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      МАГIЛЕЎСКI  АБЛАСНЫ                                       МОГИЛЕВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ

         ВЫКАНАЎЧЫ КАМIТЭТ 


        ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
         Круглянскі Раённы
                                  Круглянский  районный
         выканаўчы Камітэт                                         исполнительный комитет
              РАШЭННЕ


      


    РЕШЕНИЕ

17 августа 2018 г. № 15-32 

       г.Круглае 






г.Круглое                                                                                                                                  
О внесении изменений и дополнений
в решение Круглянского районного 

исполнительного комитета от

23 января 2012 г. № 2-22

На основании постановления Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2018 г. № 502 «О внесении изменений и дополнений в Типовое положение о комиссии по противодействию коррупции» Круглянский районный исполнительный комитет РЕШИЛ: 


1. Внести в Положение о комиссии по противодействию коррупции при Круглянском районном исполнительном комитете, утвержденное решением Круглянского районного исполнительного комитета от 27 января 2012 г. № 2-22, следующие изменения и дополнения:

1.1. часть вторую пункта 2 изложить в следующей редакции:

«Состав комиссии формируется из числа работников райисполкома, в том числе курирующих (осуществляющих) финансово-хозяйственную деятельность, бухгалтерский учет, распоряжение бюджетными денежными средствами, сохранность собственности и эффективное использование имущества, кадровую и юридическую работу, а по решению председателя райисполкома – также из числа граждан и представителей юридических лиц.»;


1.2. в пункте 3 слова «20 июля 2006 года «О борьбе с коррупцией» заменить словами «15 июля 2015 года «О борьбе с коррупцией» (Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 23.07.2015, 2/2303)»;

1.3. пункт 4 дополнить абзацем десятым следующего содержания:


«рассмотрение мер, принятых для устранения последствий коррупционных правонарушений и правонарушений, создающих условия для коррупции.»;


1.4. в пункте 5:


абзац одиннадцатый исключить; 

абзацы двенадцатый – шестнадцатый считать соответственно абзацами одиннадцатым – пятнадцатым;

1.5. пункт 6 дополнить частями второй и третьей следующего содержания:


«План работы комиссии на календарный год с перечнем подлежащих рассмотрению на заседаниях комиссии вопросов должен быть размещен на официальном сайте райисполкома в его глобальной компьютерной сети Интернет не позднее 15 дней со дня его утверждения.


Информация о дате, времени и месте проведения заседаний комиссии подлежит размещению на официальном сайте райисполкома в его глобальной компьютерной сети Интернет не позднее 15 рабочих дней до дня проведения заседания комиссии.»;


1.6. дополнить Положение пунктом 12-1 следующего содержания:
«12-1. Граждане и юридические лица вправе направить в государственный орган (организацию), в котором создана комиссия, предложения о мерах по противодействию коррупции, относящиеся к компетенции комиссии.

Предложения граждан и юридических лиц о мерах по противодействию коррупции, относящиеся к компетенции комиссии, рассматриваются на заседании комиссии и приобщаются к материалам данного заседания.

К предложениям граждан и юридических лиц о мерах по противодействию коррупции и порядку их рассмотрения применяются требования, предусмотренные законодательством об обращениях граждан и юридических лиц.

В случае несогласия с результатами рассмотрения предложения о мерах по противодействию коррупции гражданин, юридическое лицо вправе направить соответствующее предложение о мерах по противодействию коррупции руководителю государственного органа (организации).»;

1.7. в пункте 13:
после части первой дополнить пункт частью следующего содержания:
«В заседании комиссии участвуют представители юридических лиц и граждане, в отношении которых председателем комиссии принято решение об их приглашении на это заседание.»;
части вторую и третью считать соответственно частями третьей и четвертой;
абзац восьмой части третьей исключить;
в части четвертой:
слово «второй» заменить словом «третьей»;
после слова «рассматриваются» дополнить часть словами «предложения граждан и юридических лиц о мерах по противодействию коррупции и»;
1.8. во втором предложении пункта 14 слова «структурными подразделениями райисполкома» заменить словами «работниками райисполкома и подчиненных организаций».

2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Лукашевич А.А., заместителя председателя Круглянского районного исполнительного комитета.
Председатель районного 
исполнительного комитета 



 

И.Н.Барташевич
   
Управляющий делами
районного исполнительного комитета  


М.С.Арсоба
