Дом без насилия

С 15 по 26 апреля в Беларуси проходит профилактическая акция «Дом без насилия», инициированная Министерством внутренних дел Беларусь.
Что такое домашнее насилие? Очередная пощёчина? Угрозы? Оскорбления? Сексуальные контакты против вашей воли? Или побои, угрожающие жизни? Домашнее насилие включает в себя всё это и даже больше.
Домашнее насилие - это система поведения, целью которого является достижение власти и контроля со стороны одного человека в семейных или близких отношениях. Домашнее насилие проявляется в разных формах: это может быть физическое, экономическое, сексуальное или психологическое насилие.
ФИЗИЧЕСКОЕ НАСИЛИЕ: убийства, избиения, пощечины, выкручивание рук, таскание за волосы.
СЕКСУАЛЬНОЕ НАСИЛИЕ: непристойные сексуальные прикосновения, разговоры, изнасилование, в том числе мужем, отказ использовать контрацептивные средства, беременность по принуждению, инцест.
СЛОВЕСНОЕ И ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ НАСИЛИЕ: оскорбления, крики, грубость, нецензурная брань, пренебрежительное отношение, игнорирование мнения женщины, неоправданная ревность, вмешательство в личную жизнь, принуждение к вступлению в брак, доведение до самоубийства.
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ НАСИЛИЕ: запрещение на работу вне дома, отбирание денег или предоставление недостаточного количества денег для жизни, сокрытие доходов, уклонение от уплаты алиментов.
В большинстве случаев домашнее насилие - это намеренное, целенаправленное действие. Человек, совершающий такие действия, в основном осознает, что он делает.
Домашнее насилие происходит между близкими людьми: мужем и женой, другом и подругой, пожилыми родителями и их взрослыми детьми. Насилие случается в семьях разного достатка, семьях любой национальности, городах и сельской местности.
Домашнее насилие может увеличиваться или уменьшаться само по себе, но никогда не прекращается.
Обидчики похожи тем, что их поведение непредсказуемо, они не поддаются никакому влиянию, исходящему со стороны близких, и не контролируют себя в ситуациях, когда семейный скандал начинает набирать силу.
Если мужчина прибегнул к агрессии и добился своего, то в абсолютном большинстве случаев это повторится.
Домашнее насилие представляет очень серьёзную угрозу вашей жизни.
Влияние домашнего насилия
Женщины, против которых направлено насильственное поведение, могут испытать: постепенное ухудшение здоровья по мере того, как усиливается эмоциональное, физическое и экономическое насилие; снижение самооценки, утрату уверенности в себе;

сильные чувства одиночества, стыда и страха; постоянные стрессы и психофизиологические расстройства; чувство отчаяния от невозможности разрешить проблему насилия в семье; 

нарастающее чувство вины за свою беспомощность и агрессию, направленную против себя самой.
Дети, выросшие в семьях, где отец избивал мать, в будущем переносят такое поведение на собственную семью. Большинство мальчиков сами становятся обидчиками. Девочки, выросшие в таких семьях, как правило, связывают свою жизнь с жестоким и агрессивным мужчиной.
Кроме того, поведение и состояние детей (физическое и психологическое) может порой стать сигналом тревоги для педагогов, социальных работников и других специалистов, работающих с детьми.
Поведение детей в семьях, в которых есть насилие, отличается крайними проявлениями - от безразличия и равнодушия ко всему до агрессивности и гиперактивности.
         Любой человек может быть подвергнут насилию, но в семье чаще всего ему подвергаются женщины и дети. Однако ситуацию можно изменить. Если мы перестанем закрывать глаза на происходящее, не будем безропотно переносить обиды, а обратимся в специализированные центры помощи семьи и детям, то сумеем предотвратить или остановить насилие в нашей жизни. 
          В нашей области оказывается экстренная психологическая помощь по телефону (8-0222) 47-31-61.
Врач-психиатр-нарколог                                                             В.Р.Зыбко
