Начало весны! Какие вирусы активны в начале весны!?
Круглый год, каждый сезон нам приходиться сталкиваться с различными видами вирусов. Сейчас за окном март и после зимы у многих ослаблен организм. А вот вирусы, в начале весны продолжают сохранять свою активность. По этому, сейчас самое время задуматься об укреплении защитных сил организма и провести профилактику.

Какие же вирусы распространены именно в этот период?

 

Аденовирусы. Вирус может попасть в организм человека через дыхательные пути или с пищей, путь передачи – воздушно-капельный. Этот коварный вирус поражает слизистые оболочки дыхательных путей, глаз, кишечника и лимфоидной ткани. Его симптомами являются:  насморк, заложенность носа, воспаление глаз, кишечника, может быть понос, боль в горле, першение в горле, покашливание, повышение температуры тела, вялость, слабость.

Риновирусы. Эти вирусы «атакуют» слизистую носа. Путь передачи его, также, воздушно-капельный. Симптомы: насморк, заложенность носа, температура 37-37,5°С, может появиться боль в лобной области. Если у человека слабая иммунная система, то вирус может привести к осложнениям, таким как: отит, синусит.

Респираторно-синцитиальный вирус. Этот вирус опасен (особенно для детей) тем, что он поражает нижние дыхательные пути. Как правило, болезнь начинается с насморка, беспокоит боль в горле, через какое-то время присоединяется кашель, дальше инфекция опускается и простуда переходит в бронхит, который может перейти в пневмонию.

Парагрипп. Симптомы парагриппа очень похожи на простуду. Так как вирус чаще поражает гортань – развиваются симптомы острого ларингита. Температура редко превышает 38°С.

Все выше перечисленные вирусы относятся к группе респираторных вирусных инфекций. А лучшая защита от вирусных заболеваний – это профилактика.

Укрепляйте свой иммунитет, не забывайте о гигиене рук, частом проветривании помещений, спорте/зарядке, прогулках на свежем воздухе и о правильном питании.  
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