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	Принимаемые органами и учреждениями района меры позволили обеспечить необходимый уровень согласованных действий в интересах несовершеннолетних и семей с детьми, развивать ресурсные возможности для оказания им социально-реабилитационных услуг, педагогической и иных   видов помощи.


Как результат в районе по итогам работы за 9 месяцев 2019 года в сравнении с аналогичным периодом 2018 года  уровень подростковой преступности не увеличился, совершено 2 преступления несовершеннолетними. Удельный вес преступлений несовершеннолетних в общей структуре преступности остался на прежнем уровне – 1,9 % (по республике 2,7%). Количество лиц участвовавших в совершении преступлений осталось - 2. 

На учете в инспекции по делам несовершеннолетних состоит 27 несовершеннолетних, из них за совершение административного правонарушения 

- по ч.1 ст.17.3 КоАП Республики Беларусь(13 человек);

- по ст.17.1 КоАП Республики Беларусь (5 человек);

- по ст.10.5 КоАП Республики Беларусь(3 человека);

- по ст.18.19 КоАП Республики Беларусь (1 человек).

Стоит отметить, что 17 несовершеннолетних из 27, совершили административное правонарушение, однако на момент совершения деяния не достигли возраста привлечения к административной ответственности.

С 31 октября по 04 ноября 2019 на территории Круглянского района проводится специальные комплексные мероприятия «Подросток», целью которых является профилактика административных правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, устранение причин и условий, способствующих возникновению негативных явлений в подростковой среде, предупреждение негативного влияния на несовершеннолетних со стороны родителей, а также лиц их заменяющих, недопущение вовлечения подростков в преступную или иную антиобщественную деятельность.

Инспекцией по делам несовершеннолетних совместно с сотрудниками других служб органов внутренних дел будет активизирована работа по  профилактике правонарушений, пьянства, наркомании и токсикомании несовершеннолетних; своевременному выявлению и постановке на учет подростков, совершающих правонарушения, их родителей или лиц, их заменяющих, а также взрослых, вовлекающих несовершеннолетних в противоправную деятельность; индивидуальной профилактической работе с подростками, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.
Кроме того, особое внимание будет обращено на проведение рейдовых мероприятий в местах массового пребывания молодежи, контролю за объектами торговли всех форм собственности, с целью недопущения фактов реализации алкогольных напитков и пива несовершеннолетним, отработке увеселительных заведений, в том числе с ночным режимом работы, проведение мероприятий по правовому просвещению учащейся молодежи в учреждениях образования.
Первый заместитель начальника отдела



С.М. Лобков
