Новое в стоматологии и протезировании.
Трудно себе представить очаровательного человека с проблемными зубами. Можно быть сколь угодно приятным собеседником, остроумным и веселым, но значение внешности для общего впечатления о человеке всегда будет важным фактором , определяющем симпатию. К сожалению, многие люди до сих пор не понимают, как важно своевременно выявлять и лечить болезни зубов, а ведь такое невнимание грозит потерей зубов, снижением качества жизни и утратой привлекательности.

Долгое время наиболее приемлемым и эстетичным методом восстановления утраченных зубов было протезирование металлокерамическими коронками, то есть коронками, состоящими из 2 слоев – металлического и керамического. Но с течением времени металлокерамические коронки изготовленные на переднюю группу зубов, становятся заметны для окружающих и выглядят не совсем естественно и привлекательно. Это связанно с тем ,что такие конструкции имеют металлический каркас, который препятствует свободному проникновению лучей света. Еще очень важный момент-окрашивание десны в связи с обнажением края металлокерамической коронки. Такие проблемы исключены при использовании метода безметаллового протезирования керамическими конструкциями.

Безметалловая керамика– одно из новейших достижений эстетической стоматологии. Главным и существенным отличием безметалловых коронок от классических, является отсутствие металлического каркаса, который, чтобы он не просвечивал через керамическую облицовку, маскируют довольно толстым слоем керамики. Следовательно, для того, чтобы металлокерамическая коронка выглядела эстетичной, необходима достаточная толщина коронки, это вынуждает стоматолога, для того чтобы обеспечить необходимый объем, сошлифовывать дополнительный объем ткани зубов, делая культи опорных зубов меньше. Технология пресскерамики, при сравнительно меньшей толщине коронки, позволяет добиться желаемой эстетики, сделать коронку неотличимой от рядом стоящих зубов с меньшей потерей тканей опорного зуба. 
Какие еще существуют отличия коронки из пресскерамики от обычной металлокерамической коронки?
Безметалловые керамические коронки - это керамические коронки последнего поколения. Эта хорошо зарекомендовавшая себя не протяжении последних лет технология позволяет добиться действительно выдающихся эстетических результатов, меньше обтачивая зубы. Коронка сделанная из пресскерамики фиксируется на специальный цемент, который на микроскопическом уровне связывает коронку и ткани опорного зуба. Так, коронка в буквальном смысле становится неотъемлемой частью зуба. Благодаря лучшим достижениям европейской стоматологической промышленности, у вас появилась полноценная, реальная возможность получить новую, красивую эмаль зуба, взамен утраченной.
Безметалловая керамика, благодаря своей прозрачности, предоставляет большие возможности для восстановления натурального оттенка зубов.  
Преимущества системы безметаловой керамики в следующем: 
· Огромный опыт применения этого вида керамики во всем Мире. Есть, у кого поучиться и с кем посоветоваться. Свыше 33 миллионов реставраций зубов из безметалловой керамики фирмы Ivoclar-Vivadent служат пациентам во всем Мире.

· Отличная эстетика.
Сегодня наши пациенты в большинстве случаев обращают большое внимание на эстетические особенности зубных реставраций. Особенно это важно при изготовлении виниров и коронок на передние зубы, когда пациент хочет изменить именно внешний вид зубов.  У этой керамики есть все виды оттенков естественных зубов. Если вам нужны очень белые зубы, есть и такие цвета. Керамика позволяет комбинировать цвета. Можно «играть» с прозрачностью, т.е. добиваться эффекта светопроводности естественного зуба пациента.

· Не изменяется со временем. Этот пункт можно отнести к эстетике. Важно что бы ваша вкладка или винир через 10 лет выглядел бы как новые.

· Высокая прочность. Технология изготовления безметаловой зубной реставрации – прессование подразумевает создание гомогенных т.е. однородных зубных реставраций: вкладки, коронки, виниры. Однородность – это отсутствие напряжений в материале, отсутствие пор, а значит прочность и долговечность использования. Эти характеристики керамики очень важны при создании тонких виниров (0,3 мм). Чем тоньше винир, тем лучше выглядит реставрация, тем меньше препарируются зубы пациента.

· Легкость и простота в уходе за реставрацией. Как самостоятельный уход, так и периодические профессиональные чистки у гигиениста показывают, что этот материал не накакпливает зубной камень и налет. Легко чистится. Гигиеничен.

· Биосовместимость – материал показан для аллергиков. Доказано, что цельная керамика ни как не взаимодействует с жидкостями организма. Следовательно, организм ее просто не замечает, думая, что это своя эмаль. Десна вокруг таких реставраций (при условии, что все сделано правильно) остается розовая и здоровая.

· Отсутствие необходимости сильной обточки зубов.
· Долговечность конструкции.
· Отсутствие металла придаёт особую лёгкость конструкции.
На период изготовления коронок или протезов каждому пациенту устанавливается временная конструкция, которая скрывает существующий дефект. Всем пациентам даются индивидуальные рекомендации по уходу за восстановленными зубами, что продлевает срок эксплуатации керамики.

Потеряли улыбку? Приходите, Вам помогут её найти!
Врач- ортопед Яркович М.И.
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