 Мобильный телефон в жизни школьника
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Сегодня желание ребенка иметь собственный мобильный телефон, причем, предпочтительнее смартфон в максимально «продвинутой» версии, продиктовано именно возможностью снимать фото и видео, играть в самые современные игры. У родителей, конечно, совсем другой взгляд на возможности мобильного телефона. Им гораздо важнее, что, отправляя ребенка на улицу или в школу, они могут меньше беспокоиться, поскольку с ним можно связаться в любое время по своей или по его инициативе. А если ребенок — уже подросток, свободно обращающийся с различными гаджетами, ему телефон напомнит о важном событии, даст ответ почти на любой интересующий вопрос или подскажет дорогу, если он заблудился.

С другой стороны, в средствах массовой информации то и дело появляются статьи о вреде мобильных телефонов — они портят зрение, слух, производят опасное излучение. Учителя сообщают, что мобильники отвлекают учеников на уроках, причем, как самих обладателей телефонов, так и окружающих детей. Как быть в этом случае?

Прежде всего психологи отмечают, что сотовый телефон дает возможность лучше контролировать своего ребенка. Достаточно или позвонить ему  или отправить грозное СМС, или даже отследить координаты с помощью специального приложения. Сам ребенок также может позвонить родителям и сообщить о каких-то возникших проблемах.

Практически все мобильные аппараты поддерживают соединение с Интернетом. В распоряжении ребенка постоянно имеются географические карты, поисковые и справочные системы. Конечно, для того чтобы воспользоваться ими, ребенок должен неплохо разбираться в программном обеспечении своего устройства и управлять им, то есть эти функции, скорее всего, могут быть доступны подросткам и детям более старшего возраста.

Одна из важнейших потребностей человека — потребность в общении. Умение общаться — важно для каждого человека, но особенно оно важно для детей. Начать разговор со сверстниками можно с демонстрации своего телефона и его возможностей, их же можно и обсуждать — внешний вид телефона и его технические возможности имеют большое значение для подростков.  Важным качеством, которое все родители стараются воспитать у своих детей, является ответственность. Сотовый телефон может внести свой вклад в воспитание этого важного качества. Устройство это довольно дорогое, каждый день покупать его невозможно, поэтому мобильный телефон становится одной из первых дорогих вещей, которые доверяют ребенку и которую он должен беречь.

В то же время имеются отрицательные моменты, которые порождает наличие у ребенка мобильного телефона.  Он  может нанести вред  детскому организму (высокочастотное излучение, повреждение слуха при использовании наушников на большой громкости, нарушение зрения из-за чрезмерной яркости экрана и мелких букв и др.).

Возможность постоянного и удобного использования мобильного телефона - доступность игр, легкость получения любой информации, возможность в любой момент пообщаться с друзьями и др., - довольно быстро формирует у многих детей зависимость и делает устройство их постоянным спутником. Через короткое время  ребенок начинает есть, спать, ходить в душ и туалет со своим телефоном. Иногда эта зависимость становится уж слишком явной, навязчивой и тогда не обойтись без визита к психотерапевту. В  настоящее время  уже разработаны и с успехом применяются методики коррекции такой зависимости, но лучше все-таки не доводить привязанность ребенка к электронике до такой степени.

Еще один риск, который возникает из-за телефона, связан с моментами, когда ребенок разговаривает или слушает музыку через наушники. В это время внимание ребенка направлено на звук из телефона и он плохо слышит, что происходит вокруг. Возникает риск не услышать приближающуюся машину.

Мобильный телефон — мощный «поглотитель времени». Звонки друзьям, написание СМС, игры, путешествия по Сети и др., отнимают массу времени, которое могло бы быть посвящено выполнению уроков, прогулкам, чтению книг, занятиям спортом и многим другим полезным делам.

Отдельно стоит сказать несколько слов на тему «мобильные телефоны и учеба». Каждый учитель скажет, что телефоны мешают учебе, отвлекают ребенка, провоцируют ухудшение учебы у подростков, поскольку некоторые из них рассчитывают найти нужную информацию во время урока в Сети, вместо того чтобы учить уроки дома. В некоторых классах учителя договариваются с родителями и детьми, что на время урока дети будут сдавать телефоны.

Как видим, имеются свои плюсы и свои минусы в том, что у ребенка есть свой телефон. Окончательное решение покупать или не покупать мобильник сыну или дочери родителям приходится принимать самостоятельно.

И последнее: мы живем в эпоху развитых технологий, и стараться оградить ребенка от современных технологических новинок — неправильное решение. Но и слишком увлекаться ими, пожалуй, не стоит. Постарайтесь определить для себя и своего ребенка «золотую середину» — польза от мобильного телефона должна, как минимум, перекрывать вред, который он может нанести.
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