Пневмококковая инфекция
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Пневмококковая инфекция – это инфекционное заболевание, вызываемое бактерией Streptococcus pneumonia или пневмококком.  Возбудитель может поражать различные органы и системы тела человека, вызывая множество серьезных  заболеваний:

· Бактериальный менингит -  воспаление головного и спинного мозга, приводящее  к спутанности сознания, параличам, слепоте, заболевший может впасть в кому или даже умереть

· Пневмония - инфекция, приводящая к воспалению легких, сопровождающаяся кашлем, лихорадкой и затрудненным дыханием

· Средний отит - воспаление среднего уха, сопровождающееся пульсирующей болью,  лихорадкой, бессонницей и беспокойством

· Бактериемия (сепсис).

Пневмококки передается от человека к человеку воздушно-капельным путем с частичками слюны при дыхании, разговоре, кашле и  чихании. У большинства людей, особенно детей, бактерии заселяют носоглотку не вызывая признаков заболевания, однако для окружающих, такой «носитель» является источником инфекции.     

Восприимчивость человека у возбудителю высокая, однако,  наибольшему риску подвержены маленькие дети в возрасте до 2-х лет и дети с сопутствующими хроническими заболеваниями. По данным Центра по контролю за заболеваемостью США (CDC), ежегодно у детей до 5 лет регистрируется более  4,000 случаев  пневмококкового сепсиса и около 500 случаев пневмококкового менингита. К несчастью, в большинстве случаев, основные клинические симптомы пневмококковой инфекции у маленьких детей протекают атипично, что значительно затрудняет постановку диагноза  и начало лечения.

В настоящее время в Республике Беларусь проводится профилактическая вакцинация против пневмококковой инфекции группам риска в рамках Национального календаря прививок, и показана детям со следующими заболеваниями или состояниями:

· иммунодефицитные состояния;

· рецидивирующий острый гнойный средний отит (более 3-х эпизодов в течение года);

· рецидивирующие пневмонии;

· бронхолегочная дисплазия, врожденные пороки дыхательных путей и др.;

· пороки сердца, требующие гемодинамической коррекции и с обогащением малого круга кровообращения;

· наличие кохлеарного имплантата или планирование проведения данной операции;

· сахарный диабет; 

· бронхиальная астма.

Вакцинация здоровых детей, не относящихся к вышеуказанным группам риска,  проводится  на платной основе, по желанию. Возможность вакцинации своего ребенка против пневмококковой инфекции уточняйте в поликлинике у Вашего лечащего врача-педиатра.

Для иммунизации используются вакцины отвечающие стандартам качества Всемирной организации здравоохранения, а также разрешенные для применения в РБ.  Вакцинальный курс состоит из трех введений в 2,4 и 12 месяцев (для детей до 1 года), для детей старше 1 года и до 5 лет кратность введений может варьироваться в соответствии с возрастом.

Введение вакцины хорошо переносится всеми привитыми, не более чем у 5 человек из 100 привитых регистрируются местные реакции (уплотнение, покраснение в месте введения), которые проходят самостоятельно (без медикаментозного лечения) в течение 24-48 часов от момента их появления.

Цель вакцинации против пневмококковой инфекции заключается в:

· уменьшении длительности эпизодов и тяжести бронхиальной астмы в 5-7 раз,

· уменьшении случаев бронхита в 4 раза, пневмоний в 3 раза среди привитых детей по сравнению с не привитыми.

· снижении числа эпизодов ОРЗ и повторных случаев отитов среди привитых детей в 3 раза по сравнению с не привитыми.
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