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Пресс-релиз

Акция «Цифры здоровья: артериальное давление» и   

акция «Уйти от инсульта» пройдет в здании магазина «Мара»
Министерство здравоохранения  УЗ Круглянская ЦРБ 8 мая  2019 года проведет  очередную ежемесячную республиканскую информационно-образовательную акцию по профилактике болезней системы кровообращения, инсультов и инфарктов «Цифры здоровья: артериальное давление»- «Уйти от инсульта». Акция пройдет в доврачебном кабинете поликлиники УЗ « Круглянская ЦРБ», Павловичском ФАПе, здании магазина «Мара»,  холл первого этажа с 10.00 до 13.00. .
Приглашаем всех принять участие в акции. Во время мероприятия  специалисты поликлиники УЗ «Круглянская ЦРБ» проведут измерение АД, рост, вес, ИМТ, мастер класс по правильной методике измерения АД , индивидуальные консультации по вопросам профилактики БСК, инсульта и инфаркта. Также организаторами акции планируется показ видеороликов по тематике здорового образа жизни и раздача информационно-образовательных материалов: памяток, буклетов, дневников артериального давления. Будет проведена «горячая» линия по вопросам лечения артериальной гипертензии и инсульта. Проведёт телефонную линию Иванова Светлана Владимировна, зам. гл.врача по леч. вопросам , УЗ Круглянская ЦРБ, 8 мая с 11.00.до 13.00. по телефону 71-601.
Цель мероприятия -- повышение информационной грамотности  населения по вопросам профилактики болезней; формирование навыков контроля артериального давления, навыков распознания и оказания первой помощи при подозрении на инсульт, повышения ответственности за своё здоровье , продвижение здорового образа жизни. Слоган мероприятия: «Контролируем давление – продлеваем жизнь!». Акция проводится ежемесячно с 2017 года , в 2018 году с марта  продолжается совместно с акцией «Уйти от инсульта» и  в 2019 году.
Государственной программой предусмотрен комплекс профилактических, организационно-методических, образовательных, научных, лечебно-диагностических мероприятий, направленных на профилактику БСК, формирование у населения потребности в соблюдении здорового образа жизни, заботе о собственном здоровье, повышение качества и доступности кардиологической и неврологической помощи населению. 
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