Время «тихой охоты» наступило и грибники спешат в лес. Да и погода в этом году способствует этому. Помимо радости от сбора грибов можно получить и огорчения, это и клещи и незнания грибов-отравления, можно заблудиться в лесу. Чтобы избежать негативных последствий от сбора грибов, хотим напомнить о мерах безопасности.   Отравление грибами относится к биологическим отравлениям, его могут вызвать собственно ядовитые грибы (бледная поганка, мухоморы, ложные опята, ложные дождевики), условно съедобные грибы, выделяющие при разламывании млечный сок (дождевики, чернильный гриб, или навозник, сморчки, строчки и т.д.), в результате неумелой или неправильной кулинарной обработки и даже съедобные грибы, получившие название "мутанты" (накопление в мицелии ядовитых веществ, приобретающих качественно новые свойства, в том числе вредных для человека продуктов разложения белков в старых плодовых телах, а также продуктов жизнедеятельности прижившихся насекомых и червей). 
    Грибы являются трудно перевариваемым в кишечнике продуктом. Не рекомендуется есть грибы беременным и кормящим женщинам, они противопоказаны детям до 8 лет (независимо от способа и времени приготовления). 
 На территории нашей страны ежегодно регистрируются случаи острых отравлений ядовитыми грибами, пик которых приходится на конец лета. Уже зарегистрировано 37 обращений отравления грибами.
    Острые отравления грибами протекают намного тяжелее других пищевых отравлений. 
    Основная причина этих отравлений - низкая осведомленность населения о съедобных и несъедобных грибах. 
    Как правило, первой инстанцией, куда обращаются пациенты с симптомами отравления, является скорая медицинская помощь (СМП). При этом неправильная лечебная тактика может привести к трагическим последствиям. 
    Следует помнить, что дети и люди преклонного возраста переносят отравления грибами наиболее тяжело.
       Различные алкалоиды (наиболее опасны термостойкие) ядовитых грибов оказывают избирательное действие на отдельные органы и системы: всегда страдает сердечно-сосудистая система, часто поражаются почки, нервная система, реже желудочно-кишечный тракт, печень. 
Отравления грибами обычно бывают случайными (пострадавшие уверены, что употребляли съедобные грибы) и часто носят семейный характер. 
    Симптомы отравления грибами развиваются в диапазоне от 30 минут до 24 часов. 

    Выделяют отравления грибами с коротким инкубационным периодом (менее 3 часов), при которых быстро развиваются нейротоксическое действие- эти отравления вызывают мухоморы, волнушки, ложные опята, ложные шампиньоны, сатанинский гриб, навозник. Мухомор содержит мускарин, который вызывает мидриаз, брадикардию, рвоту, повышенное потоотделение, слюнотечение, боли в животе. В более тяжелых случаях появляются выраженная одышка, бронхорея, урежение пульса и падение артериального давления, возможны судороги, бред, галлюцинации и коматозное состояние. 
 К отравлениям с длительным инкубационным периодом (более 3 часов) относят отравления строчками, сморчками и бледной поганкой. Строчки и сморчки (пик отравления этими грибами приходится на раннюю весну), без предварительной термической обработки вызывают распад эритроцитов (острый гемолиз). 
 Бледную поганку нередко путают с сыроежкой, что приводит к тяжелым отравлениям.). 
    Для развития тяжелой интоксикации достаточно съесть хотя бы малую часть гриба. Токсины, всасываясь в желудочно-кишечном тракте, в значительной степени накапливаются в печени (до 60%) и почках.
    Инкубационный период от 6 часов до 3 суток, токсины циркулируют в крови не более 48 часов. Длительное и отсроченное действие отдельных токсических веществ, содержащихся в бледной поганке, вызывает постепенно нарастающую клиническую симптоматику с полиорганными нарушениями. 
    При отравлении бледной поганкой и ее разновидностями поздно начатое лечение (на 2-5-е сутки) в большинстве случаев оказывается безуспешным. Летальность при этих отравлениях высокая - 50-75%.  Единственный верный путь уберечься - всегда придерживаться правила: никогда не брать в пищу неизвестные грибы, прочно усвоить основные признаки ядовитых и несъедобных грибов. 
Запомните также, что мухи никогда не садятся на ядовитые грибы, и они обычно не бывают червивыми. Первая помощь при грибном отравлении до приезда скорой помощи:
Необходимо сразу же вызвать рвоту, промыть желудок, дать активированный уголь и солевое слабительное. 
Следует уложить пострадавшего в постель, приложить к ногам грелку и поить водой или крепким чаем. 
Спиртные напитки категорически запрещаются, т.к. они облегчают распространение яда в организме. 
Доброй Вам охоты! 

Валеолог ЦРБ, по материалам интернет-сайта.
