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Взаимодействие – один из ключевых факторов
для достижения результатов
27.02.2024 состоялось совещание по итогам деятельности Могилевской областной инспекцией охраны животного и растительного мира за 2023 год. 

В данном мероприятии приняли участие руководители Могилевского облисполкома, УВД Могилевского облисполкома, УДФР КГК Республики Беларусь по Могилевской области, 11 управления (по Могилевской области) ГУБОПиК МВД Республики Беларусь и прокуратуры Могилевской области.
Одним из вопросов совещания явилось взаимодействие инспекций охраны животного и растительного мира Могилевщины со структурами МВД Республики Беларусь, прокуратуры, КГК Республики Беларусь и местными исполнительными распорядительными органами по выявлению и пресечению правонарушений в области природоохранного законодательства. 
Как отметили участники совещания, сотрудничество в 2023 году привело к совместному выявлению как нарушений в природоохранной сфере, так и в сферах финансов и незаконного оборота оружия. Руководители правоохранительных органов и финансовой милиции дали высокую оценку работникам инспекций и совместно достигнутым результатам.

Всеми участниками совещания поставлен акцент на необходимость дальнейшего активного взаимодействия при выполнении задач, обмене опытом, обучении практическим навыкам и специфике выявления правонарушений в природоохранной сфере.

Заместитель начальника Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь Губич Михаил Викторович поблагодарил принявших участие в совещании за плодотворные результаты такой работы и наградил отличившихся в прошедшем году сотрудников инспекций области.

