
Сектор спорта и туризма райисполкома

Основными задачами сектора являются: 

принятие совместно с райисполкомом и управлением облисполкома мер по совершенствованию деятельности по развитию спорта и туризма;

разработка совместно с управлением облисполкома, секторами, отделами и управлениями  райисполкома   программ развития физической культуры, спорта и туризма, межотраслевая координация их выполнения;

внедрение в практику научно обоснованной системы физического воспитания и оздоровления населения, развития детского и юношеского спорта, спорта высших достижений;

организация и проведение районных, городских, областных, республиканских  и международных спортивных и туристических мероприятий;

пропаганда среди населения физической культуры, спорта и туризма, здорового образа жизни;

содействие общественным объединениям по физической культуре, спорту и туризму в их деятельности;

осуществление мер по укреплению материально-технической базы физической культуры, спорта и туризма;

развитие международного сотрудничества в сфере физической культуры, спорта и туризма;

осуществление контроля за соблюдением на территории района законодательства Республики Беларусь о физической культуре, спорте и туризме.
Функции сектора: 

участвует в разработке и реализации соответствующих государственных программ и мероприятий, анализирует ход их выполнения и  информирует об этом председателя райисполкома и управление облисполкома;

проводит кадровую политику, направленную на укомплектование сектора и   подведомственных ему учреждений и организаций районной собственности высококвалифицированными специалистами, обеспечивает их подбор и расстановку;

обеспечивает повышение квалификации и переподготовку специалистов в сфере физической культуры, спорта и туризма;

проводит конференции, совещания, семинары по вопросам физической культуры, спорта и туризма;

разрабатывает районный календарный план проведения официальных спортивных соревнований, учебно-тренировочных сборов и участия сборных команд района по видам спорта в областных, республиканских, международных физкультурно-оздоровительных, туристических мероприятиях, кооперирует на добровольной основе средства государственных органов, организаций, общественных объединений на их проведение;

обеспечивает проведение районных, городских, областных, республиканских и международных спортивных соревнований и сборов, туристических мероприятий на территории района;

обеспечивает подготовку и участие спортсменов и сборных команд района по видам спорта в областных, республиканских и международных   мероприятиях, формирует составы сборных команд района по видам спорта и туризма;

проводит официальные чемпионаты, кубки и первенства района по видам спорта;

присваивает в установленном порядке спортивные разряды, награждает в пределах своей компетенции медалями, жетонами, значками, призами, дипломами и грамотами победителей и призеров районных спортивных мероприятий, смотров-конкурсов, тренеров-преподавателей, работников физической культуры, спорта и туризма, активистов и ветеранов физкультурно-спортивного движения, клубы по виду (видам) спорта, иные организации физической культуры и спорта, туристические клубы, объекты агроэкотуризма;

осуществляет руководство подготовкой спортивного резерва, координирует развитие специализированных учебно-спортивных учреждений независимо от их подчиненности, контролирует организацию в них учебно-тренировочного процесса; 

представляет в установленном порядке в управление облисполкома документы для присвоения спортивных званий и разрядов, тренерских категорий;

совместно с организациями физической культуры и спорта, иными организациями района, осуществляющими деятельность в сфере физической культуры и спорта, проводит физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу с гражданами по месту жительства;

осуществляет управление подведомственными учреждениями районной собственности;

осуществляет следующие полномочия в области охраны труда:

контроль за соблюдением требований по охране труда в подведомственных организациях районной собственности;

обеспечивает обучение, повышение квалификации и проверку знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов подведомственных организаций районной собственности;

информационное обеспечение подведомственных организаций районной собственности по вопросам охраны труда;

иные полномочия в области охраны труда, предусмотренные законодательством.

осуществляет контроль за эффективным использованием физкультурно-спортивных сооружений, материальных средств, направляемых на развитие физической культуры, спорта и туризма; 

принимает меры по укреплению материально-технической базы для занятий физической культурой, спортом и туризмом, оказывает содействие в обеспечении организаций физической культуры, туристических организаций спортивным инвентарем и оборудованием;

обеспечивает развитие сети физкультурно-спортивных сооружений,  гостиниц, домов охотника, агроусадеб, их эффективное использование;

оказывает помощь учреждениям образования в организации физического воспитания   учащихся;

определяет потребность населения в услугах, оказываемых организациями физической культуры и спорта, туристическими организациями, внедряет новые виды услуг;

разрабатывает и представляет в райисполком проекты решений райисполкома по вопросам физической культуры, спорта и туризма;

осуществляет административные процедуры по заявлениям граждан в соответствии с законодательством в пределах своей компетенции;

осуществляет иные функции в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
