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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении творческого конкурса на создание логотипа «Комсеничи-здоровый агрогородок», «Ракушево-здоровый агрогородок», «Филатово-здоровый агрогородок»
1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Районный конкурс на создание логотипа «Комсеничи – здоровый агрогородок», «Ракушево –здоровый агрогородок», «Филатово –здоровый агрогородок» проводится в рамках реализации профилактического проекта «Комсеничи-здоровый агрогородок», «Ракушево-здоровый агрогородок», «Филатово- здоровый агрогородок» на 2022-2025 годы (далее – конкурс) с целью популяризации здорового образа жизни, ответственного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих, привлечения внимания населения к вопросам охраны здоровья и способах его сохранения и укрепления.

Под понятием «логотип»  организаторы понимают знак, эмблему или символ в виде стилизованных букв и/или изображений, которые содержат в себе определенную идею и служат для узнаваемости и распознаваемости в обществе.  

Конкурс направлен на выявление креативных идей и форм для популяризации проекта «Комсеничи – здоровый агрогородок», «Ракушево –здоровый агрогородок», «Филатово –здоровый агрогородок».

Цель конкурса: разработка и определение лучшего логотипа в символической форме (далее – логотип), отражающей основные цели, задачи и направления профилактического проекта «Комсеничи – здоровый агрогородок», «Ракушево- здоровый агрогородок», «Филатово-здоровый агрогородок» и создания «визитной карточки» агрогородка Комсеничи, Ракушево, Филатово как здорового агрогородка, предназначенного для дальнейшего использования в качестве символики.
Задачи конкурса: вовлечение населения Круглянского района для участия в конкурсе на создание логотипа, формированию общественного мнения и ценностей среди населения в пользу здорового образа жизни, содействие творческой самореализации населения, привлечение внимания общественности к здоровому образу жизни.

2.РУКОВОДСТВО И ОРГАНИЗАЦИЯ
Учредителем конкурса является «Круглянский районный исполнительный комитет». Общее руководство и проведение конкурса осуществляется отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи Круглянского райисполкома, УЗ «Круглянский районный центр гигиены и эпидемиологии», отделом по образованию Круглянского райисполкома. 
Положение о проведении творческого конкурса, информация о его реализации размещаются на информационных ресурсах организаторов.

3. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

В конкурсе имеют право принимать участие жители Круглянского района без возрастных ограничений, представляющие различные учреждения и организации, общественные и любительские объединения Круглянского  района.

Участие в конкурсе осуществляется на безвозмездной основе.
4. СРОКИ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
Конкурс проводится в период с 19 апреля по 19 мая 2023 года.
Для участия в конкуре необходимо в течение указанного срока подать заявку (согласно приложению 2) и эскиз в электронном варианте по электронной почте: krugloe@cge.by  с пометкой «На конкурс» и на бумажном носителе в УЗ «Круглянский райЦГЭ».
Количество подаваемых эскизов на одного автора или авторского коллектива не ограничено.
Учреждения общего среднего образования  представляют по три рисунка от каждой школы (конкурс проводится внутри школы).
Представляя работу на конкурс, участник выражает согласие с условиями проведения конкурса и не претендует на конфиденциальность представленных материалов.
Своей заявкой участник подтверждает авторство работы, в случае нарушения авторских и смежных прав в конкурсной работе, ответственность за нарушение несет участник.

После поступления работы на конкурс все имущественные и авторские права по ее использованию переходят к организаторам конкурса. Организаторы конкурса могут распорядиться работой по своему усмотрению, в том числе размещать и представлять работы в различных изданиях, выставках, но только в рамках достижения задач конкурса. 

4. ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ РАБОТ
Работы выполняются как индивидуально, так и группой авторов в графическом изображении. Изображение логотипа должно быть представлено в электронном формате в виде цветного рисунка, выполненного в любой технике.
Материалы должны быть доступными для восприятия и понимания, соответствовать выбранной тематике и вызывать интерес, не должны быть перегружены, иметь современный дизайн и оригинальность идеи, содержать название проекта. Эскиз логотипа должен создавать узнаваемый образ проекта «Комсеничи– здоровый агрогородок», «Ракушево-здоровый агрогородок», «Филатово –здоровый агрогородок» (каждый по отдельности) и служить запоминающимся символом агрогородка.
Конкурсная работа должна включать в себя графическую часть и пояснительную записку. Графическая часть может быть представлена в виде чертежа, эскиза, рисунка, графического макета и любыми видами изобразительных средств (краски, карандаши, фломастеры и т.д.) на бумажном носителе формата не менее А4 и в электронном виде. Изображение логотипа должно быть выполнено в профессиональных графических редакторах (Corel DRAW, Adobe Photoshop и др.), файлом не превышающим 2 Мb.
Пояснительная записка должна содержать информацию о раскрытии творческой идеи автора, содержать предложения в отношении наименования логотипа (приложение 2).

Организаторами не принимаются для участия в конкурсе работы с использованием авторских элементов уже существующих и не соответствующие условиям настоящего ПОЛОЖЕНИЯ.
5. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Подведение итогов конкурса проводится с 22 мая по 19 июня 2023 г. на базе Круглянского райисполкома.

Оценка работ, представленных на конкурс, осуществляется компетентным жюри по следующим критериям: соответствие целям и задачам конкурса, сюжетно-композиционная завершенность, творческий и индивидуальный подход к идее, художественная (эстетическая) значимость, качество выполнения, креативность  и оригинальность.
Определенный по итогам конкурса лучший логотип будет объявлен официальным логотипом «Комсеничи-здоровый агрогородок», «Ракушево-здоровый агрогородок», Филатово-здоровый агрогородок» и в дальнейшем будет использоваться в качестве имиджевой символики.  Проведение конкурса освещается в СМИ, в сети Интернет без дополнительного согласия участников и без уплаты им вознаграждения. Жюри определяет трех победителей (занявших 1 место). 
Победители конкурса награждаются дипломами.
