 Туберкулез и его профилактика.

Туберкулез – это инфекционное заболевание, которое характеризуется образованием в лёгких и лимфатических узлах, специфических воспалительных изменений. Туберкулез - это не только заболевание легких, но и поражение всех органов человека - костей, почек, мозга и мозговых оболочек, кожи, глаз и других органов. Однако чаще всего встречается туберкулез легких.

Основным источником заражения является человек, больной открытой формой туберкулеза, т.е. выделяющий микобактерии во внешнюю среду. Заразиться туберкулезом можно при тесном общении с больными туберкулезом преимущественно через воздух, а возможно так же заражение при поцелуе, через носовой платок больного, через одежду, посуду, полотенце, постельное белье и другие вещи, на которые попала мокрота, содержащая большое количество микобактерий.

Первыми симптомами  и признаками заболевания являются:

1.периодическое повышение температуры

2.снижение массы тела, боль в грудной клетке,

3.общая слабость, недомогание, потливость (особенно в ночное время), снижение работоспособности, усталость,

4.длительный кашель (сухой или с выделением мокроты-более 3 -х недель).

При появлении первых признаков заболевания самолечением заниматься нельзя, следует как можно скорее обратиться к врачу за медицинской помощью.

Единственным способом выявить болезнь на ранних стадиях заболевания является флюорографическое  (или рентгенологическое) и бактериологическое исследование. Ежегодные флюорографические осмотры - надежный и безопасный метод выявления туберкулеза легких и других заболеваний органов грудной клетки.

Профилактику туберкулеза среди всего населения составляют  меры, направленные на повышение защитных сил организма: соблюдение правильного режима труда,  рациональное и своевременное питание, отказ от курения, наркотиков, злоупотребления  спиртными напитками, прием поливитаминов в весенний период, закаливание, занятия физкультурой, соблюдение здорового образа жизни.

           Очень важно соблюдать меры профилактики в очагах туберкулеза, которая включает весь комплекс мероприятий, направленных на предотвращение передачи туберкулезной инфекции от больных к здоровым. Медицинскими работниками разработан целый комплекс мер, который должен соблюдать каждый больной туберкулезом и любой человек, если рядом с ним находится  такой больной. Прежде всего, это соблюдение  правил личной гигиены-у больного должна быть по возможности отдельная комната, своя постель, отдельная посуда и полотенце.  Необходимо несколько раз в день проветривать комнату, проводить систематически влажную уборку, а не реже одного раза в месяц-генеральную с использованием дезинфицирующих средств.

            Как правило, туберкулез излечим. Лечение туберкулеза заключается в регулярном и длительном лечении (6-8 месяцев и более). Такой длительный срок и режим приема лекарств необходим, чтобы полностью убить  микобактерии в тканях организма.

           Знания особенностей передачи туберкулезной инфекции и ее проявлений необходимы каждому человеку, каждой семье, так как своевременное принятие мер может предотвратить не только передачу инфекции, но и развитие заболевания.  
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