ВРЕМЕННАЯ ТРУДОВАЯ ЗАНЯТОСТЬ МОЛОДЕЖИ
 В СВОБОДНОЕ  ОТ УЧЕБЫ ВРЕМЯ
Одной из форм трудоустройства учащейся и студенческой молодежи является привлечение их к временной занятости. 
Порядок организации и финансирования временной трудовой занятости молодежи, обучающейся в учреждениях образования, в свободное от учебы время, включая период летних каникул (далее – временная трудовая занятость молодежи). Временная трудовая занятость молодежи организуется для граждан в возрасте от 14 лет до 31 года (далее – молодые граждане) в целях приобщения к общественно полезному труду и получения трудовых навыков путем содействия управления по труду, занятости и социальной защите  райисполкома  (далее – управления) в трудоустройстве на свободные рабочие места (вакансии) нанимателей, в том числе на временные дополнительно созданные места.
Приоритетным правом на временную занятость молодежи пользуются сироты, инвалиды, молодежь из неполных, многодетных и неблагополучных семей, находящихся в социально-опасном положении, состоящих на учете в ИДН.   
 Наниматели, организующие временную трудовую занятость молодежи, представляют в управление перечни свободных рабочих мест (вакансий) с указанием их количества, сведения о видах работ и сроках их выполнения, необходимом количестве молодых граждан, порядке и условиях организации работ и оплаты их труда. 
 Управление заключают договоры с нанимателями об организации и финансировании временной трудовой занятости молодежи: в качестве обязательных условий договор должен предусматривать обязанности нанимателя по обеспечению соблюдения требований законодательства о труде и об охране труда молодежи.
 С молодыми гражданами, направленными управлением для временного трудоустройства, наниматели заключают срочные трудовые договоры. Сведения о временной занятости молодежи заносятся в трудовые книжки, выдаваемые им организаторами работ.
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