Поверьте в себя
Домашнее насилие - печальная реальность нашей жизни, имеет системный характер и состоит из инцидентов, следующих друг за другом. В отличие от других видов насилия домашнее происходит в отношении с близкими людьми и многие жертвы сами не хотят «выносить сор из избы». В семьях,  где практикуется насилие над взрослыми, в большинстве случаев вовлечены дети, в целях устрашения и выполнения требований.

 Домашнее насилие может проявляться в отношении супругов или близких партнеров, бывших супругов, родителей, детей, близких людей. Жертвы домашнего насилия живут в постоянной  тревоге, с чувством стыда и вины, у них снижена самооценка и уверенность в себе, испытывая страх за себя и свое будущее. 
Последствиями домашнего насилия становятся злоупотребление алкоголем, наркотиками,  депрессии и др. Люди, которые подвергались насилию, не принимают участия в общественной жизни, не получают эмоциональную поддержку от родных и друзей, изолированы, чаще лишены хорошей работы, у них бывают периоды безработицы.
Жертвы домашнего насилия в большинстве случаев - женщины, но есть исключение из правил, когда насилию подвергаются мужчины. Человеку совершающему насилие не нужны  причины, он ищет только повод для того чтобы оправдать свое поведение. 

Часто насилие встречается в семьях, члены которой ведут здоровый образ жизни,  не злоупотребляют табаком и алкоголем.  Хотя алкоголизм и домашнее насилие тесно связаны между собой. Алкоголь чаще всего используется для оправдания своего поведения. 

Жертвы домашнего насилия испытывают сильнейшую  душевную боль, эмоциональное переживание им требуется помощь специалиста. Бывает очень нелегко сделать первый шаг, поверить в свои силы, преодолеть страх, но  существуют службы,  где вас внимательно выслушают, постараются понять, помочь и подарить надежду, что все может быть иначе. 
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