Безопасные условия труда и профилактика
производственного травматизма»
           Казалось бы, столько внимания уделяется работе в данном направлении: публикации в средствах массовой информации, проведение месячников и акций, лекции и беседы по безопасности труда и т. д. Но увы, в жизни мы сталкиваемся с травматизмом людей на производстве. Причина одна – несоблюдение правил техники безопасности. Несмотря на конкретные требования трудового законодательства, независимо от количества работников, почти во всех организациях встречаются отдельные нарушения в области охраны труда и производственной санитарии. Как правило, такие нарушения могут иметь отрицательные последствия как для работников, так и для нанимателей.

        Чтобы избежать травм на производстве необходимо:

      - обеспечить  соответствующий режим труда и отдыха работников, в том числе оборудование систем отопления и вентиляции на рабочих местах, санитарно-бытовых помещений (гардеробных, комнат приема пищи, помещений для сушки одежды и обуви, санузлы), беседок;

       - обеспечения работников спецодеждой и обувью, а также средствами индивидуальной защиты в соответствии с отраслевыми  нормами и организацией упорядоченного их хранения и контроля за их использованием;

       - своевременное и качественное проведение инструктажей по технике безопасности, проверки знаний по охране труда;

       - организация и проведение обязательных (внеочередных) медицинских осмотров работников, которые проводятся в целях безопасности условий труда, предупреждения профессиональных заболеваний, охраны здоровья работающих с отстранением от выполнения работ лиц без допуска;

       - проведение аттестации рабочих мест по условиям труда, паспортизации санитарно-технического состояния условий и охраны труда с целью комплексной оценки условий труда на конкретном рабочем месте, разработки и реализации плана мероприятий по улучшению условий труда;

       - ежедневный медицинский осмотр перед допуском к работе в организациях, где это предусмотрено, также позволяет снизить вероятность возникновения травм и гибели людей на производствах.

           К сожалению, к данному вопросу не всегда относятся должным образом, причем не только ответственные должностные лица организаций. Сами работники порой пренебрежительно относятся к своему здоровью, не соблюдая правил техники безопасности, что может привести к несчастным случаям. 

      Соблюдение правил техники безопасности, проведение контрольно-профилактических мероприятий на предприятиях позволит сохранить жизнь и здоровье работников.
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