Не откладывайте уплату налогов на последний день! Сделайте это сегодня!
По результатам налогового учета инспекцией Министерства по налогам и сборам по Круглянскому району исчислены имущественные налоги и вручены налоговые извещения на уплату имущественных налогов гражданам, обязанным уплатить земельный налог и (или) налог на недвижимость.

Инспекция МНС Республики Беларусь по Круглянскому району напоминает о приближении срока уплаты имущественных платежей с физических лиц и просит досрочно уплатить начисленные налоги.

В случае неполучения по каким-либо причинам извещения на уплату земельного налога и налога на недвижимость предлагаем обратиться в налоговый орган по месту нахождения соответствующего объекта (недвижимости, земельного участка) для уточнения сумм налогов, причитающихся к уплате в бюджет.
Прием платежей от населения в уплату земельного налога, налога на недвижимость и арендной платы за 2016г осуществляется отделениями АСБ «Беларусбанк», ОАО «Белагропромбанк», районного узла почтовой связи, специалистами сельских исполнительных комитетов, через инфокиоски, посредством интернет-банкинга, а также в налогом органе по месту нахождения имущества. Уплатив налоги досрочно, вы можете избежать очередей, административной ответственности и сэкономить свое время.

Телефоны для справок – 79-695, 79-697.

ИМНС РБ по Круглянскому району

